

LA VOZ de Albacete

Director: Luis Parreño Maldonado

Año XXVI - Número 8.117 - Sábado, 23 septiembre de 1978 Depósito Legal: AB - 7 - 1958 - Precio: QUINCE pesetas

Edita: Pedro García Munera - Redacción, Administración y Talleres, Saturnino López, 24 - Teléfonos: 226050 - 226054

EL PAPA INVITADO A LOURDES

LOURDES (Francia), 22 (Efe).—El Papa Juan Pablo I ha sido invitado a hacer una visita a Lourdes, informó hoy una delegación municipal de dicha localidad que fue recibida esta semana en audiencia privada por el Soberano Pontífice.

El alcalde de Lourdes dijo a su regreso de Roma que el Papa respondió: "La Providencia decidirá".

No obstante esta respuesta humorística que traduce el "tono amistoso" que reinó en la entrevista, los miembros de la delegación francesa tienen la impresión de que Juan Pablo I podría venir a Lourdes en 1981 con motivo del Congreso Eucarístico Mundial.

EL DOCUMENTO PARA LA REFLEXION YA ESTA TERMINADO

MADRID, 22. (Efe).— Un documento muy breve, conciso y claro, que no ocupa más de diez folios, será todo lo que el Ministerio de Economía presente a las centrales sindicales, y a las organizaciones empresariales como punto de referencia del encuentro para la discusión del nuevo pacto, según pudo saber "Efe" de fuentes económicas.

El documento se acompaña de una serie de anejos que justifican su contenido.

Según las mismas fuentes, el Ministerio de Economía, responsable del mismo ha elaborado el documento en sus servicios técnicos, con la ayuda de los otros Ministerios económicos.

En él se contiene una mera descripción de los resultados económicos, valorados en magnitudes macroeconómicas, de la situación actual, en sus problemas más concretos: inflación, equilibrio exterior, paro.

EL CONGRESO DE U.C.D.

SUAREZ NO VA A DESIGNAR COMPROMISARIOS

MADRID, 22 (Efe).— "No hay ni va a haber compromisarios designados por

el presidente Suárez para el Congreso de Unión de Centro Democrático", ha

manifestado esta tarde a "Efe" un portavoz autorizado del partido centrista.

Dicho portavoz añadió que, por tanto, no era cierta la información referida a que el presidente Suárez iba a designar o había designado ya a 50 miembros del partido para asistir como compromi-

sarios a dicho Congreso.

A este respecto, algunos miembros del propio partido habían señalado esta mañana que el presidente del Gobierno y de U.C.D. Adolfo Suárez, había probado ya a la designación de los citados 50 compromisarios.

SOMOZA ANUNCIA QUE HA GANADO LA GUERRA



MANAGUA, 22 (Efe).— caragua anunció hoy que ha La Guardia Nacional de Ni-desalojado a los sandinistas

de la ciudad de Esteli y que ejerce el control de la situación en todo el país.

Un comunicado militar, con el número 58, dice:

"En el día de hoy, unidades militares especializadas de la Guardia Nacional controlaron y consolidaron sus posiciones, restablecieron el orden y la tranquilidad en la ciudad de Esteli, expulsando a los grupos sandino-comunistas que habían implantado el terror, atentando contra la vida de las personas civiles inocentes y causando daños en la pro-

(Pasa a la CUARTA)

FONTAN RECIBE EL DICTAMEN CONSTITUCIONAL



MADRID. — El presidente de la Comisión Constitucional, José Federico de Carvajal, con el presidente del Senado, Antonio Fontán, al que entregó el dictamen de la Comisión Constitucional, que había firmado momentos antes. — (Foto E. PRESS)

Se propondrá a la Diputación, por sus trabajadores

No vender el nuevo Hospital a la Seguridad Social

La Diputación deberá ser quien lo ponga en marcha

El pasado jueves se celebró una asamblea en el Hospital Provincial por sus trabajadores, en la que mostraron la disconformidad de que el nuevo hospi-

tal sea vendido a la Seguridad Social, pues el antiguo ya no está en condiciones de atender a los enfermos, y es necesario que el nuevo hospital sea abierto con

toda urgencia, cosa que el Instituto de Previsión no hará, hasta dentro de unos años, dada la situación económica en la que se encuentra. (Pasa a la CUARTA)



Hoy, entrega del "Molino de la Bra- vura"

Hoy, a las 13 horas, en el local social del Club Taurino de Albacete, se hará entrega del Tradicional Trofeo "MOLINO DE LA BRAVURA", donado por la Dirección General de Teatro y Espectáculos del Ministerio de Cultura, al ganadero D. JOSE MATIAS BERNARDOS, al haber sido su corrida de toros lidiada el día 13 la mejor presentada del cartel oficial de la Feria de Albacete, como asimismo mención especial y Trofeo donado por la empresa de la plaza de toros, al ganadero D. ALVARO DOMECQ, por el mejor toro lidiado en sexto lugar en la corrida del día 11. El acto será público.

EL MINISTRO DE HACIENDA, A WASHINGTON

Firmará un crédito para material militar

MADRID, 22 (Efe).— El ministro de Hacienda, Francisco Fernández Ordóñez, sale mañana para la capital norteamericana, en donde pronunciará un discurso ante la Asamblea del Fondo Monetario Internacional.

Durante su estancia en Washington, el ministro de Hacienda español se reunirá con sus colegas de Venezuela y Méjico.

Asimismo, firmará un crédito de 120 millones de dólares con el Federal Financing Bank, para la compra de material militar por parte de las Fuerzas Armadas españolas, y que figura como una de las cláusulas de los acuerdos del tratado de amistad y cooperación hispano-norteamericano, firmado el 24 de enero de 1976.

HOY, NOVILLADA INSOLITA

Página 12

Comentario con prisa

Pensar ya en la Feria-79

El paseo ferial se ha quedado pequeño. En las "horas punta" de los días "grandes" — que lo fueron casi todos — no podía darse un paso sin tropiezos y sin empujones. Para mayor perturbación, carritos de venta ambulante de patatas fritas, juguetitos, etc. — no sabemos si con la correspondiente licencia municipal — se establecieron en el centro del paseo, originando tapamantamientos y apreturas. Parece ser que estos ambulantes fueron rechazados de los laterales por los feriantes que habían obtenido sus espacios en la subasta, debido a que no le estaban a sus compradores. Luego, ya nos giran el aspecto que ofrecía la entrada del paseo con los puestecillos en el suelo, con las baratas extrañas de ese comercio medio o sin medio "hippy".

Pensamos que la Feria nos ha crecido más de la cuenta y hay que ir dándole nuevos horizontes, con mayores condiciones. Por ejemplo, el realizar el proyecto del auditorio, cuya urgencia es apre-

miante, como pudieron comprobar los millares de personas que asistieron a las dos sesiones de cante flamenco, que se celebraron en el círculo interior.

Y, también agilizar los trámites, que están parados, por lo que se ve, para la prolongación de los Jardinitos, en la zona frente a la Plaza de Toros, dando indudable belleza y majestuosidad a este paseo ferial.

Deberíamos hacer como dicen que hacen en Valencia: Quemadas las fallas ya se están pensando las del año siguiente. Nosotros, aun en el estado político en que se encuentran los Ayuntamientos ya convenía que dejaran trazadas líneas e iniciativas nuevas. Aunque nosotros, mientras no nos demuestren lo contrario, creemos que es válida la idea ya vieja de que la Feria la organice y promueva un Patronato en el que se agrupen entidades, organismos, agrupaciones de vecinos, etc., que despache durante todo el año asuntos de Feria. Porque es mucha Feria, la nuestra. — L.

Anuncios por palabras

Trabajo

SE NECESITA PERSONAL DE HOSTELERÍA, 2 con Servicio Militar cumplido y uno de 17 años. Absténganse los que no sean formales y de la profesión. Razón Telf. 22 87 31.

SE NECESITA señora mayor para cuidar niños, interna. Suedo 16.000. Espoz y Mina, 6-3.º izquierda.

CAPACHOS. Ofrecemos artículos muy interesantes, compatibles con capachos. Arenaza, Hortensias, 14. Madrid-16.

Pisos

ALQUILO PISO amueblado con calefacción en Paseo José Antonio, 8. "Edificio Banco Hispano". Razón Teléfono 21 15 39.

OCASION: Vendo bajos comerciales, 40, 110, 148, 160 m², dando a 3 calles. Precio interesante. Facilidad. Telf. 22 70 00.

VENDO PARCELAS con luz y agua, 200 pías. m². Telf. 22 70 00, de 9 a 13 y de 7 a 9 tarde.

INTERCO, pisos, estudios. INTERCO, apartamentos playa.

INTERCO, chalets, parcelas. INTERCO, solares. INTERCO, locales comerciales.

INTERCO, naves industriales.

INTERCO, fincas, cotos.

INTERCO, AGENCIA INMOBILIARIA, Agente: Pepe Soto, Teléfono 23 16 84.

INTERCO, siempre. SE VENDE LOCAL 54'5 metros. Calle María Marín, 30. Teléfono 22 17 49.

VENDO PISO Blasco de Garay, 29-3.º. Informes: Teléfono 22 18 65.

TRASPASO ALMACEN Alimentación en Avda. Pío XII, 15, con o sin asistencias, renta bajísima. Informes teléfono 22 11 40.

Varios

COMPRO MUEBLES USADOS EN BUEN ESTADO. RAZON TELF. 22 33 02.

VENDO SEAT 850, perfecto estado. Teléfono 22 26 24.

TRASPASO PAPELERIA, Rosario, 101.

COMPRO, al contado o a cambio de obra, solares y casas rústicas. Dirigirse ANTONIO MOTAS, Plaza del Caudillo, 5. Teléfono 22 70 00.

GUARDERIA INFANTIL "EL CHALET". Palmas de Gran Canaria, 3. Teléfonos 23 08 08 y 22 01 53, cinco años de experiencia. Personal especializado.

SE REGALAN cachorros de perro Dalmata. Teléfono 22 88 01.

TRASPASO peluquería de señoras por no poderla atender, calle Cristóbal Lozano 3 ó 4-3.º D. Zona Parque.

VENDO HUERTA 60.000 m² con chalet y piscina, en Ctra. de Jaén km 1'200. Telf. 22 09 66.

SEGUROS SOCIALES MORTAS.

VENDO O ALQUILO grúa marca Sáez. Llarar Telf. 22 70 00, de 6 a 8 tarde.

SE VENDEN DOS ESTACIONES DE SERVICIO en carretera de Madrid-Alicante, kms. 241 y 250. Informes teléfono 22 09 66.

Enseñanza

ACADEMIA ALTOZANO. Clases taquí-mecanografía, contabilidad. Plaza del Caudillo, 2. Telf. 21 31 67.

CARTAS AL DIRECTOR

Sobre la Reina de la Feria

Albacete, 21 septiembre de 1978.

Sr. Director de LA VOZ DE ALBACETE

El "Punto de Vista" de Eduardo Cantos sobre "LA REINA" publicado en LA VOZ DE ALBACETE de hoy parece ser la culminación de un reinado que se inició con la piedra que arrojaron contra Isabel durante el desfile de inauguración y que termina con esta pedrada que tal vez haya sido para ella más dolorosa.

Las características de popularidad que ha tenido este año nuestra Feria puede que haya comenzado con la elección de Reina de una muchacha de un barrio de Albacete, hija de emigrantes, de los que tuvieron que abandonar su tierra empujados por esa oligarquía que hizo de la Feria caja de resonancias de sus privilegios.

Isabel Gómez no ha tenido un reinado feliz. El hecho de no ser hija de una personalidad importante de la Administración o de las Finanzas y el ser designada con carácter democrático — a pesar de las deficiencias que esta primera elección popular haya podido tener — no ha agradado a los nostálgicos del oficialismo y de los privilegios.

Se han manipulado las declaraciones de una muchacha de diecisiete años, con la inexperiencia de los pocos años y sin mucho conocimiento — sin ninguno — del uso que iban a hacer de unas ingenuas declaraciones, porque ni es francesa ni extranjera en su tierra, insisto en su calidad de hija de emigrantes, ya que sus padres no fueron a Suiza o a Francia para que naciera en una clínica de lujo, ni para evadir pesetas, sino a trabajar, cosa que aquí no consiguen. Y a estas declaraciones se ha unido el hecho insólito y se ha publicado de una manera casi escandalosa de que su padre es comunista, insólito en los anales de la Feria de los últimos cuarenta años, pero, ¿alguien ha lanzado alguna vez a los cuatro vientos que el padre de la Reina de cualquier año fuese del "Movimiento" o de otra tendencia derechista o ultraderechista?

Y creo, además, que Eduardo Cantos antes de lanzar esta última piedra podía haberse enterado si Isabel fue invitada de alguna manera a asistir a la ceremonia de cierre oficial y si sabía siquiera que tal ceremonia iba a celebrarse.

¿Por qué no se ha portado bien con los albacetenses? ¿Y cuáles son sus muchos desaciertos? El ser joven, guapa, trabajar como obrera, hija de emigrantes, albacetense ella también por su vinculación a la vida de nuestro pueblo y por ser lo su padre, no considero que sea portarse mal ni tener desaciertos; el comportamiento condenable y los desaciertos habrán sido de quienes la han marginado en muchas actividades por no ser hija de una de esas personalidades acostumbradas.

Los próximos años, cuando el carácter popular de la Feria se acentúe y la participación de los albacetenses a través de sus barrios y organizaciones ciudadanas y democráticas sea mayor, resultará todavía más ridícula y desfasada esta pedrada lanzada contra Isabel Gómez Sevilla, Reina de la Feria de Albacete 1978.

José CALDERON SALMERON

Carnet de Sociedad

Enlace Reino Fernández-Sánchez Ajofrín Reverte

Días pasados, en la Santa Iglesia Catedral, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Angela Reino Fernández con nuestro estimado amigo don Rafael Sánchez-Ajofrín Reverte.

La novia, que realizaba sus encantos naturales luciendo un precioso vestido blanco, modelo clásico, tocada con velo de tul ilusión, hizo la entrada en el templo del brazo de su padre y padrino don Justo Reino Loharces, y el novio del de su madre y madrina doña Angela Reverte de Sánchez-Ajofrín.

Actuaron como testigos don Matías López-Tello Pícazo, don Justo Reino Fernández, don Rafael Sánchez-Ajofrín Castresana, don David Navarro Martínez, don Horacio Fernández López, don Pedro Luis Reino Fernández, don Agustín González Vázquez, don José Sáez Auñón, don Manuel Blasco Franco, don Francisco Sánchez-Ajo-

frín Castresana y don Jesús Sánchez-Ajofrín.

Bendijo la sagrada unión el Rvdo. don José O'vas, Intimo de ambas familias, que pronunció una interesante y bella plática relacionada con el matrimonio, y después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados con una cena en el Hostal Los Gabrieles.

Horas más tarde la joven pareja partió en viaje de luna de miel para Benidorm, desde donde seguirán a otras ciudades españolas y también visitarán Londres.

Nuestra más cordial enhorabuena.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO AYER

950

ALBACETE UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

Noticias de LA VOZ DE ALBACETE

Miércoles, 23 de septiembre de 1953

NUEVOS HORARIOS DE RADIO JUVENTUD

Radio Juventud llevó a cabo una estructuración de programas y horarios. Estos últimos quedaron establecidos de la forma siguiente: Emisión de sobremesa de 1'15 a 4 de la tarde; emisión de tarde, de 7'30 a 10, y de noche, de 10 a 12.

LIBRO SOBRE CHICUELO

El abogado albacetense Marciano Picazo se encontraba escribiendo un libro sobre Manuel Giménez "Chicuelo II", el arrollador novillero, auténtico triunfador de la temporada en toda España.

NUEVO INTERVENTOR DEL AYUNTAMIENTO DE HELLIN

Fue nombrado interventor de fondos del Ayuntamiento de Hellín, Prudencio López Navarro.

BODA EN BARRAX

En Barrax, en la Iglesia de la Purísima, contrajeron matrimonio la señorita Anita Molina Molina con José Sánchez Rosa.

MARCHA JUVENIL

Ochenta miembros de las Falanges Juveniles de Franco, de Hellín y Tobarra, realizaron una marcha al pueblo de Sierra, para realizar actividades al aire libre. Figuraban al frente los delegados comarcales de las respectivas localidades, señores Picazo Muñoz y Gil. El campamento fue visitado por el delegado provincial del Frente de Juventudes, Bartolomé Beilán Rodríguez y el ayudante provincial de las Falanges Juveniles, Gonzalo Aonso.

TIRADAS DE PICHON

Las últimas tiradas de pichón, que venían celebrándose en "La Pulgosa", correspondieron al "Gran Premio Albacete", con 50.000 pesetas en premios, que fue ganado por el tirador madrileño Valentín Madariaga y "Copa Osborne" en la que triunfó el albacetense Francisco Bolinches.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA HOY

SAN AGUSTIN, Leocadia Peral, 3; SERRA, Benavente, 44, y ACEBAL, Arquitecto Vandevira, 3.

De 10'30 de la noche a 9'30 de la mañana:

SERRA, Benavente, 44 y ACEBAL, Arquitecto Vandevira, 3.

EL DIA DE HOY

SANTORAL

Lino, Liberio, Andrés, Juan, Pedro, Antonio, Constantio, Guido y Polixena.

Mañana: Nuestra Señora de la Merced, Gerardo, Rístico, Andoquio, Tirso, Benito y Dalmacio.

SOL

Sale a las 7,30 y se pone a las 19,47.

LUNA

Cuarto menguante el día 24.

Han transcurrido 266 días del año y faltan 99.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de la Base Aérea de Los Llanos:

Temperaturas extremas de ayer: Máxima de 27'2 grados sobre cero, a las 16'10 horas; mínima de 12'2 grados sobre cero, a las 7'35 horas.

Cielo: Despejado.

Viento: 180 grados Sur, con una velocidad de 18 kilómetros por hora. Humedad relativa media: 64 por ciento.

Presión atmosférica: 706'3 milímetros de mercurio, equivalentes a 1.022'2 milibares.

Temperatura a las 23 horas: 19'2 grados sobre cero.

Proyecto de Real Decreto-Ley de Preautonomía de la Región Castellano-Manchega

El proyecto de la preautonomía de la Región Castilla-Mancha va a entrar en órbita política. Parece ser que en el Consejo de Ministros de la próxima semana va a aprobarse en las líneas en que está redactado este que reproducimos, salvo una disposición adicional en la que se contempla la posibilidad de reconsiderar la inclusión de Madrid.

Este es el texto:

Artículo 1.º — Se instituye en régimen de preautonomía la región castellano manchega a la que pertenecen los municipios cuyos términos forman los actuales territorios de las provincias de Albacete, Cuenca, Guadalajara, Ciudad Real y Toledo.

Artículo 2.º — Se crea la Junta de Comunidades, como órgano provisional de gobierno y administración de la región, hasta la aprobación y vigencia del régimen de autonomía que se establezca de conformidad con la Constitución.

Artículo 3.º — La Junta de Comunidades que gozará de personalidad jurídica plena para el cumplimiento de sus propios fines se regirá por lo dispuesto en este Real Decreto Ley, por las normas que en su desarrollo y ejecución dicte el Gobierno y por las de régimen interior que se dé a sí misma la propia Junta.

Artículo 4.º — Formarán la Junta de Comunidades:

a) El presidente de la Junta que será elegido entre los miembros de ésta por mayoría absoluta y será nombrado por el Gobierno mediante Real Decreto.

b) Cuatro parlamentarios por cada una de las provincias de la región elegidos en proporción a los resultados electorales del 15 de junio de 1977 en cada provincia.

c) Un representante de cada una de las Diputaciones Provinciales castellano-manchegas.

Artículo 5.º — 1. — El presidente de la Junta de Comunidades ostentará la representación de ésta, convocará y presidirá sus reuniones, firmará sus acuerdos y promulgará sus normas.

2. — Podrán asignarse a los miembros de la Junta titularidades y atribuciones que correspondan a competencias concretas de disición y actuación para el cumplimiento de los fines que son propios de la competencia regional. A estos efectos, la Junta de Comunidades podrá recabar de las Diputaciones la transferencia de determinados servicios y funciones.

Artículo 6.º — Las decisiones y acuerdos de la Junta de Comunidades serán adoptados por mayoría absoluta de sus miembros con derecho a voto. Los representantes de una provincia, colegiadamente, podrán solicitar que una decisión se adopte por mayoría de 3-5.

Artículo 7.º — Salvo disposición en contrario, la ejecución de los acuerdos de la Junta de Comunidades corresponde, en cada provincia, a las Diputaciones que quedarán obligadas al cumplimiento de los mismos.

Artículo 8.º — Corresponde a la Junta de Comunidades dentro del vigente ordenamiento jurídico general del Estado y de la Administración Local, las siguientes competencias:

a) Elaborar sus propias normas de funcionamiento interno y designar y crear los órganos necesarios para el ejercicio de sus funciones.

b) Coordinar las actividades de las Diputaciones Provinciales que sean de interés regional.

c) Gestionar y administrar las funciones y servicios que le transfieran la Administración del Estado y las Diputaciones.

d) Proponer al Gobierno cuantas medidas sean convenientes para la promoción y defensa de los intereses de la Región.

e) Elaborar el Estatuto de autonomía de la región de conformidad con lo previsto en la Constitución.

Artículo 9.º — Los acuerdos, actos y normas de la Junta de Comunidades serán recurribles ante la jurisdicción contencioso-administrativa y podrán ser en su caso, suspendidos por el Gobierno, de conformidad con la legislación vigente.

Artículo 10.º — Los órganos de gobierno del régimen preautonómico previstos en este Real Decreto-Ley, podrán ser disueltos por el Gobierno por razones de seguridad del Estado.

Artículo 11.º — Se autoriza al Gobierno para dictar las normas precisas para el desarrollo de lo dispuesto en el presente Real Decreto-Ley.

DISPOSICIONES FINALES

1.ª — El presente Real Decreto-Ley, del que se dará inmediata cuenta a las Cortes, entrará en vigor el mismo día de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado".

2.ª — La Junta de Comunidades se constituirá en el plazo de treinta días, desde la entrada en vigor del presente Decreto-Ley.

3.ª — El régimen establecido en el presente Real Decreto-Ley así como las entidades y órganos a que se refiere, tienen carácter provisional y transitorio hasta la entrada en vigor del Estatuto de Autonomía de la Región de Castilla-Mancha, que se elabore de conformidad con lo establecido en la Constitución.

Al vuelo del comentario

Así se escribe la Historia...

La advocación—como tantas y tantas otras—es típicamente nuestra, quiero decir española por los cuatro costados.

Sonó y resonó, por vez primera, allá en el siglo XIII, junto a las mismas costas del Mediterráneo, el clásico y opulento MARE NOSTRUM.

Eran aquellos unos tiempos de fe maciza y guerra sin cuartel, contra el furor y el hierro de la invasión sarracena, que iba sembrando por doquier el exterminio y la muerte, reduciendo a ceniza y escombros—campos de soledad, mustio collado—campiñas, pueblos y ciudades y sumiendo a sus habitantes en las cárceles y ergástulos de la esclavitud y la miseria.

El mal era tan deplorante y ominoso y la desdicha tan misérrima y aciaga, que se requerían nuevos ardidés y procedimientos nuevos, para la Gran Cruzada de Liberación de cautivos, angustiados y aflitos, bajo el desacato y la férula, tenaz y ferrugienta, de la dominación musulímica.

Las almas generosas y caritativas no podían contemplar, sin sobresalto y terror, la horridéz y el espanto de tanta calamidad social y recurrieron a María Santísima, para conseguir mediante su intercesión, siempre eficaz y valedera, el remedio espiritual y material de aquellas criaturas pobrezuelas, infelices y malaventuradas.

Y como la caridad es siempre activa y diligente, bajo los auspicios y el patrocinio de San Pedro Nolasco, se inició la tarea, formidable y arriesgada, de la redención de cautivos.

Fue la misma Señora, la que se apareció a Pedro de Nolasco, discípulo de aquel gran maestro barcelonés, Raimundo de Peñafort, animándole en los tanteos iniciales de fundación de una Orden Religiosa, titulada de la Virgen María de la Merced, cuyos miembros tendrían como misión específica y concreta el apostoiado peculiar de la liberación de cautivos; en poder de los infieles, entregándose ellos mismos en rehenes "si preciso fuere", para conseguir su libertad.

Y fue Barcelona la Ciudad, a quien cupo la ventura y la gloria de ser escogida por Santa María, escenario de su aparición, tal como había sido antes Zaragoza, en el Pilar Sacro y luego, andando el tiempo, lo serían Lourdes y Fátima.

Así es como se escribe la Historia y así es como nos va llegando, corre que te corre, el vuelo, la tornada y el rumbo, para hilvanar y zurcir el cadojo y la medejuela de nuestra prosa, prosilla de cada día...

FRANCISCO FUENTES

LA FERIA DE LA CULTURA



---El Paquito quiere ir a un teatro de destape...

---¡Menudo kamasutra nos ha resultado el chiquillo este!



PUNTO DE VISTA

EDUARDO CANTOS

LA CONSTITUCION

■ Creo de que ya va siendo hora de que los españoles tomen conciencia de cuál debe de ser su postura ante la Constitución que va a regir la vida político-administrativa de la nación. Las etapas de la puesta a punto de lo que hasta ahora sólo es un proyecto, se van consumiendo con notable celeridad. Unicamente queda por superar, el pleno de la Cámara Alta, y luego el referéndum. Para ese entonces es cuando hemos de tener una idea clara de lo que vamos a votar, ya que en el invento, nos va mucho a todos. La Constitución que se deja trasiucir por las puertas abiertas de los consensos y pactos negociados, es una Constitución que pondrá boca abajo varias de las cosas que hasta el momento se han considerado normales en el país. En el texto se incluyen cuestiones, que en otras naciones fueron motivo de minuciosas confrontaciones populares, una a una. Pero España —mal que nos pese— sigue siendo diferente. Aquí, cuando nos ponemos, somos capaces de enmendar las mismísimas tablas de la Ley de Dios, y nos quedamos tan tranquilos. Con el proyecto en la mano, observamos que bastantes de los considerados refugios legales que en la actualidad tiene la sociedad para no verse alterada, sufrirán un brusco cambio. Cambio que, sin entrar ni salir en los matices políticos, pueden suponer graves problemas de convivencia. Pero, en fin, la democracia sirve para esto, para que cada cual admita o rechace las propuestas o consultas que se le formulen, después de haberse empapado de ellas y comprender, por sí, su significado y trascendencia. De ahí que invitemos a la reflexión y al estudio de lo que consideramos la parte más importante de la transformación que estamos experimentando.

LOS ENANOS DE LA NOTICIA

■ Parece ser que a un corresponsal de televisión foráneo, que le gusta hacer sus incursiones por la demarcación de Albacete para complacer a sus amigos, se le va a leer seriamente la cartilla. Y es que resulta que en esto de la "tele", como en la radio y en la Prensa, cada equipo o corresponsal tiene asignada su área de trabajo en la que, por ética, no se debe meter ningún otro compañero. Claro que, junto a esa falta de tacto profesional, está el empeño que ponen los que piden el favor, generalmente enanos de la noticia que, por su falta de talla informativa, la tienen que mendigar. Como no hace mucho indicábamos, la noticia no se recomienda, la noticia se valora por sí misma. ¿Vale?

EL PARQUE

■ Qué lástima; nuestro parque está hecho una calamidad. Da pena transitar por él. Lo que hay allí son auténticos barbechos, en la mayoría de los casos, que sostienen una mortecina y deslucida vegetación. El normal encanto de lo que fue llamado "pulmón de la ciudad", prácticamente ha desaparecido. No hay donde sentarse, los paseos y caminos se hallan muy deteriorados, y la vigilancia brilla por su ausencia, hasta el punto de que pandillas incontruadas de chiquillos, arrancan ramas de los árboles y plantas a su antojo, sin que nadie les diga nada.

CEÑIRSE A LA VERDAD

■ Don José Calderón Salmerón, nos escribe una carta manifestando su contrariedad por el comentario que hicimos relacionado con la reina de la Feria 78. A nosotros, desde luego que nos parece bien que discrepe. Pero que discrepe de cuanto decimos, no de aquello que él nos atribuye de una manera gratuita. Por eso le rogamos al señor Calderón Salmerón, que se dé una vuelta por aquel comentario nuestro y así podrá comprobar que sus puntualizaciones están sacadas de la manga, ya que de Isabel únicamente no aprobamos, parte de las declaraciones que hizo y la dejación final respecto al acto de clausura. Lo otro, téngalo por seguro nuestro comunicante, no reviste mayor importancia. Por eso, ni siquiera lo mencionamos. Y si alguien ha querido politizar el tema, habrá sido él, no nosotros, pues entendemos suficientemente que ese no es el camino. Y sepa también, que pese a lo comentado, Isabel nos merece todos los respetos. ¡Estaría bueno! Como nos lo han merecido otras reinas a las que, sin temor a nada, igualmente "atacamos" en esa época que el señor Calderón marca en tonos despectivos, y que eran "hijas de papá". No nos conoce usted, amigo.

—oOo—
Y DEL AGUA ¿QUE?... OYE, DEL AGUA, AUN NADA.

Cuatro muertos en un incendio de Barcelona



BARCELONA. — Cuatro muertos y dos heridos, uno de ellos de carácter grave, parece ser el balance definitivo de víctimas del incendio registrado en la fábrica de transportes "Labarta", en la Plaza de Glorias. El siniestro se produjo, al parecer, por la explosión, tras el incendio, de unos bidones de productos químicos, que se encontraban ya cargados en un camión, sorprendiendo a cuatro trabajadores, que se encontraban en un atilillo, el resto del personal había abandonado sus puestos al final de la jornada laboral, lo que redujo el número de víctimas. En la foto, uno de los cadáveres, totalmente calcinado. — (Telefoto EFE).

Conozca la Ley

El tráfico de drogas puede castigarse con doce años de cárcel

De acuerdo con un reciente informe de la Policía, dos individuos fueron detenidos en el Talgo Málaga-Madrid cuando transportaban un kilogramo de cocaína, valorado en unos diez millones de pesetas.

La Ley de reforma parcial del Código Penal, de 15 de noviembre de 1971, dio una nueva redacción al artículo 344 del mencionado Código, como consecuencia de haber suscrito España, en septiembre de 1966, el convenio de 30 de marzo de 1961 elaborado por la Conferencia de las Naciones Unidas en la lucha internacional contra los estupefacientes.

En su actual redacción, el referido artículo 344 señala que serán castigados con las penas de prisión mayor (de 6 años y un día a 12 años de cárcel) y multa de 10.000 a

50.000 pesetas, los que ilegítimamente ejecuten actos de cultivo, fabricación, elaboración, transporte, tenencia, venta, donación o tráfico en general de drogas tóxicas, o promuevan, favorezcan o faciliten su uso.

El contenido de este artículo nos pone de relieve el rigor con que el legislador ha abordado el problema y ha pretendido erradicar el peligro que el consumo de drogas entraña para la sociedad. La simple tenencia de la droga es motivo de castigo, por la posibilidad de destinarla al tráfico.

Conviene puntualizar aquí que la doctrina del Tribunal Supremo ha matizado este aspecto del artículo, aclarando que la simple tenencia se considerará delito cuando existen indicios racionales de que la droga va a ser destinada a la difusión o

propagación, de forma que la tenencia de una pequeña cantidad para el consumo propio no puede calificarse de delito, mientras no se halle plenamente demostrado que el inculcado es comerciante o intermediario en el tráfico, y no una simple víctima del vicio.

En este último sentido, también conviene puntualizar que cuando una persona posee drogas para su propio consumo, por tratarse de un drogadicto, no queda absolutamente impune, sino que se adoptan contra la misma las medidas de seguridad previstas para estos casos en el artículo 6 de la Ley de Feligrosidad y Rehabilitación Social, a saber: aislamiento curativo en una casa de templanza; tratamiento ambulatorio; privación del permiso de conducir; obligación de declarar el domicilio o residir en un lugar determinado y sujeción a la vigilancia de los delegados.

Arturo Fresneda

SOMOZA...

(Viene de la PRIMERA)

piedad durante los días que tuvieron bajo coacción a la ciudad."

Añade el parte castrense que la Guardia Nacional ejerce el control de la situación en todo el país y asegura a la ciudadanía que lo continuará haciendo.

REPLICA "OFICIAL" DE LASUEN A UCD

MADRID, 22 (Efe). — José Ramón Lasuén ha enviado hoy a "Efe" un comunicado en el que se manifiesta, por primera vez oficialmente, sobre el caso del expediente incoado por UCD para su expulsión.

La nota dice así:

Ante la campaña de repetidos comunicados de UCD sobre la FSD y sobre mí personalmente, centrada en detalles equívocos, imputaciones injustificadas de motivaciones de intención, independientemente de las acciones que la FSD siga en el futuro, he de manifestar:

Que en reiteradas ocasiones a lo largo del año, interna y públicamente, he señalado mi disconformidad con la línea política y organizativa de UCD, y que mi adscripción provisional sólo era válida hasta que se aprobara la Constitución en el Congreso.

Que de todas mis actuaciones, celebradas abiertamente y públicamente, han tenido conocimiento, a través de mí, las más altas instancias de UCD.

Por último, que en consecuencia de todo lo anterior, y antes del inicio del expediente e inoperante expediente de expulsión, del que todavía no tengo noticia oficial alguna, había decidido y comunicado mi propósito de causar baja en UCD y su

grupo parlamentario, lo que mi adscripción al grupo ya he efectuado, así como mixto.

SE PROPONDRA...

(Viene de la PRIMERA)

Por otra parte en la asamblea se trató sobre el problema de que si se vende el hospital, Albacete quedaría desasistido en cuanto a la beneficencia.

En la reunión, se nombró una comisión negociadora, de la que se designó presidente al doctor don Manuel Belmonte, y de la que forman parte también un

practicante, una matrona y dos empleados.

Dicha comisión se reunirá esta noche, para estudiar los puntos que le serán expuestos a la Diputación, la cual, según se dijo, puede ella misma, y debe, abrir el nuevo hospital. Es muy cómodo decir que no hay dinero y no preocuparse de estudiar las fórmulas de conseguirlo.

D. C.

SE DEROGARA LA LEY QUE PROHIBE A LOS MENORES ASISTIR A LOS TOROS

MADRID, 22. (Efe). — La ley que prohíbe a los menores de 14 años asistir a las corridas de toros, promulgada durante el período de gobierno del general Primo de Rivera, será derogada —al parecer— durante uno de los próximos Congresos de Ministros.

El cumplimiento de esta norma se ha llevado pocas veces a la práctica pero durante el presente mes se hizo cumplir en la plaza de toros de Barcelona, por denuncia al Gobierno Civil de su incumplimiento por parte de un industrial catalán.

El domingo siguiente de esta prohibición, que hizo que muchos padres se quedaran con sus hijos a las puertas de la plaza, se volvió a dejar entrar a los menores en las corridas de toros que se han celebrado en la Ciudad Condal.

PLAZA DE TOROS DE ALBACETE

Empresa: Camará-Pedrés. Gerente: V. B. "El Gallo"

CON MOTIVO DE LA FERIA Y FIESTAS DE 1978

HOY, SABADO, DIA 23

SEIS NOVILLOS-TOROS de la acreditada ganadería de Don Rafael Peraita

NOVILLEROS:

Manuel Pastor "EL TARTA" y MARIBEL ATIENZAR

En interesante mano a mano

DOMINGO, DIA 24

CORRIDA DE TOROS - (Pro-Edificio Ferial)

Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque SEIS TOROS de la ganadería de don Fermín Bohórquez, de Jerez de la Frontera

MATADORES:

ANTONIO ROJAS JUAN MARTINEZ y ANGEL RAFAEL

LOS FESTEJOS DARAN COMIENZO A LAS SEIS EN PUNTO DE LA TARDE Despacho de localidades en las taquillas oficiales de la Empresa, sitas en la Plaza de Calvo Sotelo, frente a la Catedral.

AGENTES DE VENTAS

Empresa dedicada a la promoción de ventas necesita COLABORADORES A COMISION

Preferentemente que trabajen actualmente en auto-venta de alimentación o que visiten semanalmente por su actividad actual a los comercios de ese gremio.

Interesantes condiciones. Compatible con sus actividades. Puede interesar a personas muy relacionadas con el comercio por otras actividades.

Escribir a PRECASA — Apartado de Correos 810 SAN SEBASTIAN.

Problemas de estructura comercial

Manifiestan las organizaciones agrícolas ante las importaciones

MADRID, 22 (Efe). — Las organizaciones agrarias no se oponen a las importaciones necesarias, pero están en desacuerdo con la forma en que la Administración realiza las actuales, sin tener en cuenta a los representantes de los agricultores y ganaderos, fundamentalmente las importaciones de carne, como medida correctora de la incidencia que ha tenido en el índice de precios de consumo el alza de algunos productos alimenticios.

Coinciden en esta postura, y en destacar que el principal problema reside en la desastrosa estructura del sector distribución, la Asociación General de Ganaderos del Reino, integrada en la Federación Nacional de Agricultores y Ganaderos (CNAG); el Centro Nacional de Jóvenes Agricultores (CNJA), y la Coordinadora de Organizaciones de Agricultores y Ganaderos (COAG), según han manifestado a "Efe" sus portavoces.

La COAG, "que siempre se ha manifestado en contra de las importaciones innecesarias de productos agrícolas, ya que sólo contribuyen a desequilibrar la balanza de pagos y van en contra de los intereses de los campesinos", opina que en el caso de que dichas importaciones fuesen necesarias, deben hacerse previa consulta a los sectores afectados: agricultores y consumidores, a través de sus representantes en el FORPPA.

Califica de unilateral la actuación del Ministerio de Comercio en cuanto a sus decisiones sobre las importaciones agrícolas, mientras, según la COAG, dicho departamento "se olvida", al parecer, de los márgenes comerciales, responsabilidad del citado Ministerio, y que a veces superan el 100 por ciento, especialmente en productos hortofrutícolas y carnes.

Don Jesús Cañete, nuevo Superior del Colegio Salesiano

Mañana, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Colegio Salesiano, tendrá lugar la toma de posesión del nuevo Superior, don Jesús Cañete Martínez, que venía desempeñando el cargo de administrador en el Colegio de Eliche (Alicante).

El anterior superior, don José Gascón, ha sido destinado a Roma para cursar estudios de espiritualidad en la Universidad Pontificia Salesiana.

El Padre Gascón deja en nuestra capital muchos afectos por su bondad, por su entrega en la labor educativa de la juventud albacetense, entre la que quedará un grato recuerdo de su personalidad religiosa y humana.

Por otra parte, la Archidiócesis, Bienhechores y Centro Juvenil Salesiano invitan a todos los simpatizantes de la Obra Salesiana para el acto de recibimiento al nuevo superior.

Plaza de Toros de MUNERA



Empresa: PEDRO FORNES

DIA 22

Presentación del extraordinario espectáculo folklórico mejicano

TRADICIONES DE MEXICO

con números de rodeo, paso de la muerte y el gran Mariachi LOS MADRUGADORES entre otros (Más detalles en programas especiales)

DIA 23

GRAN NOVILLADA CON PICADORES

6 extraordinarios novillos 6, de la ganadería de los señores Hijos de don Eugenio Garín Marcos, de Aldequemada (Jaén)

Por los famosos novilleros

José Hernández

"EL MELENAS"

Felipe Flores

"FLORES VALENCIA"

— Y —

Mario Arévalo

"MARIO DE TRIANA"

Día 24

GRAN NOVILLADA

6 escogidos novillos 6, de la acreditada ganadería de don Daniel Ruiz, de Aicaraz (Albacete), para los famosos caballistas

TOMAS SANCHEZ

— Y —

LUIS ALBERTO

CARRASCOSA

Los cuatro restantes serán muertos a estoque por los famosos diestros

ANTONIO PEREA

— Y —

Ramón Monzonis

"EL MONCHO"

En el Mar Menor ASAMBLEA DE FARMACEUTICOS ANALISTAS

LA UNION (Murcia), 22 (Efe). — Cerca de tres centenares de farmacéuticos-analistas de toda España asisten a la segunda reunión nacional de la Asociación Española Farmacéutica-Analista (A.E.F.A.), que se celebra en un hotel de la manga del Mar Menor.

El principal objetivo de esta reunión es el control de calidad. A esta Asociación pertenecen un millar de especialistas. El primer Congreso Nacional de la especialidad se celebrará en Sevilla el año que viene.

Cartagena quiere ser provincia

El proyecto está promovido por el Partido Carlista

CARTAGENA (Murcia), 22 (Efe). — El Partido Carlista y otras formaciones políticas no parlamentarias decidieron hoy promover la celebración de un plebiscito en Cartagena para que la población decida si quiere erigirse en provincia.

En las sesiones de trabajo que se celebraron en la sede del Ayuntamiento de Cartagena por iniciativa de los carlistas, se acordó continuar con el estudio de la conveniencia y posibilidad de que la hoy comarca murciana pueda convertirse en la provincia número cincuenta y uno de España. También

se aprobó que el alcalde de la ciudad de Cartagena presida una comisión pro-provincialidad y que el próximo día 27, los partidos que propugnan esta idea celebren otra reunión sobre el mismo tema.

Los cuatro partidos mayoritarios, UCD, PSOE, AP y PCE, no han asistido a las

reuniones aunque fueron invitadas.

El proyecto de provincialidad de Cartagena, según fuentes gubernamentales consultadas por "Efe" no parece viable por el momento, aunque las referidas fuentes no precisaron el tipo de

obstáculos con que tropezaría.

LA BOLSA

RECUPERACIONES

MADRID, 22. — La última sesión bursátil de la semana se ha caracterizado por la presencia de una demanda selectiva, favorecida por la retirada del papel de ventas, que ha permitido la consecución de recuperaciones numerosas en los diversos grupos del mercado.

Aun cuando la jornada ha sido aburrida, se aprecia una imagen más entonada del mercado gracias a la retirada de las órdenes vendedoras antes apuntadas.

Al anotarse subidas algunos de los valores más representativos y de mayor peso específico en la confección del índice general, éste señala una discreta ganancia de 0'04 puntos con cierre a 99'68 por 100. Por grupos destaca la entonación del químico cuyo índice parcial alza 2'25 enteros, 4 en sentido positivo se han movido también los Bancos comerciales, gracias a los avances aislados de Popular, Vizcaya y Herrer, construcción y monopolios en consecuencia de las recuperaciones en Dragados, Alba, Huarte, Telefónica y Tabacalera. Cierre poco activo con menor afluencia de papel. En base al 31-12-70, 76'30 + 0'05.

Índice de la Bolsa de Efe:

Después de las sesiones de las tres Bolsas españolas, el índice general conjunto y ponderado de Efe, queda en 100'41 con un alza de 0'04.

Cotizaciones registradas en la Bolsa de Madrid, en la sesión de ayer, facilitadas por el Banco Español de Crédito.

Clases de valor	Cambio
Banco Español de Crédito	300,00 =
Hidroeléctrica Española	75,00 — 0,75
Iberduero	83,00 — 0,75
Cia. Sevillana de Electricidad	74,50 =
Unión Eléctrica	69,00 — 1,00
Alfons Hornos de Vizcaya	32,25 =
Minero Siderúrgica de Ponferrada	50,00 — 1,00
Seat	82,00 =
El Águila	—
Energía e Industrias Aragonesas	—
Cia. Española de Petróleos	198,00 + 1,00
Petróleos del Mediterráneo	208,50 + 2,00
Unión Explosivos Río Tinto	70,00 + 3,00
Cartisa	—
Invasisa	—
Patrisa	—
Rentisa	120,00 =
Fintisa	—
La Unión y El Fénix Español	300,00 — 3,00
Cia. Telefónica Nacional de España	79,25 + 0,25
Fontisa	—

CONGRESO ESTATAL DE BANCA DE UGT

MADRID, 22. (Efe). — Esta mañana ha comenzado, en los locales de la A.I.S.S. del Paseo del Prado, el Segundo Congreso Estatal de Banca, Bolsa, Crédito y Ahorro de la U.G.T.

Durante el Congreso, que finalizará el próximo domingo, día 24, con la intervención del secretario general de la central, Nicolás Redondo, se discutirán ponencias relativas a organización, estatutos, política sindical, convenio colectivo del sector y control social del crédito.

Asisten al Congreso representaciones sindicales de casi todos los países de Europa Occidental y una delegación de la Federación Internacional de Empleados y Técnicos (F.I.E.T.).

NOVENTA FESETAS, PRECIO MAXIMO PARA LA VENTA DE PESCADILLA CONGELADA

MADRID, 22 (Efe). — En 90 pesetas kilogramo se fija el precio máximo de venta al público de toda la pescadilla congelada hasta de 250 gramos de peso, tanto con o sin cabeza y eviscerada o no.

Así lo dispone una resolución del Ministerio de Comercio y Turismo que publica hoy el "Boletín Oficial del Estado".

El precio máximo a nivel mayorista será de 75 pesetas kilo.

Esta resolución entra en vigor en el día de hoy.



Gimnasio Athenea

Gimnasia - Yoga - Sauna

(Clases para niños)

Calle Concepción, 10 - Telf. 22 71 34

LA VOZ DE HELLIN

Delegado: Antonio RUESCAS — Fotos: ANDUJAR

La feria y los niños EL HELLIN, UN CLUB PARA EL ASCENSO



La Feria ha nacido para deleitar a los niños, puesto que cabe considerarlos como los principales protagonistas de la misma. Así vemos predominar atracciones y recreos especialmente preparados para ellos. Carrouseles in-

fantiles, "caballitos", el "tren del miedo", la "norria", los circos y sus "payasos", los teatros de marionetas, con sus episodios guerreros, cuando el héroe vence al "dragón" o a la malvada "bruja".

Las "paradas", esas ca-

setas donde se exhiben juguetes, hacen las delicias de los niños, que todo lo quieren poseer y que en la mayor parte de las ocasiones, terminan con el enfado de los padres.

Las personas mayores, se contagian también de esta ilusión de los pequeños y por eso los vemos en muchos espectáculos con la misma alegría y regocijo de los niños. De esta manera se sienten rejuvenecer y quizás recuerden otras Ferias anteriores, en las cuales ellos mismos, eran como sus hijos o nietos.

Feria de ilusión para los pequeños, cuando siguen las incidencias de todos los preparativos. Cuando están al corriente de las atracciones que llegan, y van contemplando el montaje de los distintos elementos que formarán la atracción, que en la Feria estará dispuesta, para que ellos puedan disfrutarla. Y luego presenciarán la apertura e inundarán con sus risas y algazara el ferrial. Que no perdamos nunca la ilusión en estas mentes infantiles y seamos por unas horas participes en su alegría, ya que ellos son, y lo han sido siempre los principales protagonistas.

El tenis, un gran empeño

Mención especial merece el esfuerzo que por la promoción de este deporte está realizando el Club, que cuenta con más de 500 socios fundadores.

Se están realizando diversas competiciones, que culminarán en los días de la Feria y sobre todo el día 1 de octubre con un partido de exhibición entre dos afamadas raquetas nacionales.



nas cualidades.

La afición que ha visto jugar al equipo ha hecho elogios de su comportamiento en el terreno de juego y lo bien que ha comenzado el equipo en esta temporada.

Como preparador del mismo figura Manolo Martínez, que ha sabido imprimir en los jugadores ese afán de lucha y sobre todo que impere en el equipo una gran camaradería. Hace falta tan sólo que la afición responda con su aliento al equipo y que los pronósticos de todos se cumplan en esta temporada.

Los toros

El viejo coso hellinero será escenario esta Feria y el día 1 de octubre, festividad de la Patrona, de una gran corrida de toros, con un superior cartel.

Los toros de don Joaquín Buendía (Santa Coloma), de Sevilla, para los diestros Angel Teruel, José Mari Manzanares y El Niño de la Capea, cuyo anuncio ha despertado en todos los aficionados una gran expectación por presenciar esta corrida, donde se reúnen toros y toreros en la pequeña plaza hellinera, la de las buenas corridas.



Grandes ilusiones animan a la directiva que preside Antonio González Muñoz, así como también al entrenador y a los jugadores. Su meta es la escalada hacia la primera categoría regional preferente, y por eso no han regateado esfuerzo alguno, para lograr un conjunto integrado por una plantilla de jugadores jóvenes, experimentados y que reúnen bue-

Junta Electoral de Zona HELLIN CONVOCATORIA

Se convoca a la Junta Electoral de Zona del Partido Judicial de Hellín a la sesión pública que tendrá lugar para la designación de presidentes y adjuntos de las mesas electorales el día 26 de septiembre y hora de las 10'30 de su mañana en la Sala-Audiencia de este Juzgado de Primera Instancia.

El presidente de la Junta,

Teodoro García Ruiz
SERRERIA MECANICA
ENVASES PARA LA FRUTA

Telf.: 30 04 65 -- Camino Palomar

HELLIN

Agro-Industrial y Recambios

"MORENO"

FRANCISCO MORENO PEÑAFIEL

Ntra. Sra. de Lourdes, 14
Teléfono: 30 10 05

HELLIN (Albacete)

María Vergara Herreros

SERRERIA MECANICA

Maderas y envases de todas clases

Ntra. Sra. de Lourdes, 27
Teléfono: 30 04 06
Fábrica: 30 08 92

HELLIN

UTECO

Cooperativa hortofrutícola

FABRICA DE CONSERVAS

Telf. 301151 • CARRETERA DE JAEN

HELLIN

Del mar y del sol llegará la energía

No se acabarían las reservas energéticas del mundo. El sol y el mar son inagotables. Se terminará el petróleo y posiblemente el uranio, pero la técnica inexorablemente va encontrando otras alternativas que en los siglos venideros serán capaces de cubrir la inmensa demanda de energía de las ciudades futuras. Entre las varias opciones que un grupo de científicos han presentado en Londres bajo el título común de Atomic Energy Authority Journal, figuran como más atractivas las nuevas técnicas de fusión nuclear y de energía solar.

La fusión, método inverso al que se utiliza ahora en las plantas nucleares, que emplean procedimientos de fisión, de separación de las partículas atómicas, tiene la incommensurable ventaja de usar como combustible, isótopos del hidrógeno, que exigen un proceso de mineralización más económico y simple y son por añadidura, más abundantes que el uranio, porque pueden ser extraídos del agua del mar, lo que les convierte prácticamente en inagotables y por otra parte presenta la ventaja de que los residuos, que este tipo de proceso genera, son mínimos, lo que hace que pueda prescindirse, de los cementerios y basureros nucleares.

La investigación sobre este proceso de fusión del átomo es parte prioritaria de las investigaciones de Estados Unidos y Japón y que inexplicablemente han sido postergadas en la URSS y en Europa. Precisamente en estos días un grupo de científicos de la Universidad de Princeton, en Estados Unidos, han dado un paso decisivo para conseguir el control del átomo uniéndolo en un pequeño reactor de laboratorio partículas atómicas a temperaturas tan elevadas como las del sol, en donde tienen lugar reacciones de este tipo.

El mar será la gran mina de donde puedan extraerse el deuterio y el tritio, isótopos del hidrógeno, que se encuentran en las aguas de los océanos y que se convertirán en los combustibles del futuro.

LA ENERGIA
SOLAR

Por otra parte el sol se-

rá otra fuente constante de energía. La energía solar no será una exclusiva de los países tropicales o de cielo despejado. Grandes centrales eléctricas a base de energía solar girarán a través del espacio, alrededor de la tierra para proporcionar energía más abundante. Estas centrales eléctricas enviarán la energía que produzcan a la tierra, transformándola en microondas que se convertirán a su vez en energía eléctrica en centrales receptoras asentadas en la superficie de nuestro planeta. El primer paso para la conversión en realidad de este proyecto fantástico, se ha dado en Virginia, por el Centro de Investigaciones Langley de la NASA que ha destinado 685.000 dólares al estudio de las estructuras básicas y tecnológicas para la construcción de estas centrales orbitales, de acuerdo con la Lockheed Missiles and Space Co, que también participará activamente en el proyecto de colocación en órbita de estas plantas solares que obligará a la instalación de verdaderas ciudades espaciales alrededor de nuestro planeta.

SOBRE LA VISITA DE TARRADELLAS

Sr. Director:

La visita del presidente de la Generalitat de Catalunya, honorable Josep Tarradellas, a nuestra ciudad en Feria, ha sido calificada por sectores de la prensa catalana, y por algún periodista de Albacete, como un viaje electoralista.

Ni pretendo corregir la plana a esos periodistas, ni hablar por boca de Tarradellas, cuyos íntimos propósitos, por supuesto, desconozco. Lo único que pretendo es hacer constar una serie de impresiones que como hombre de la calle, a través de la información de los medios de comunicación he obtenido.

Creo, en principio, que el partido de Tarradellas es la Generalitat y por ende Cataluña. Sin hacer juicios valorativos, es un hecho evidente que hoy la primera autonomía del Estado, por traspaso de servicios, en realizaciones concretas, es la catalana. Debido, por supuesto, a las condiciones sociales, culturales y económicas del pueblo catalán, al que comanda en estos campos autonómicos el señor Tarradellas.

Y siempre es bueno aprender de los líderes, y algo en ese campo se podrá aprender de él, aunque reiteradamente ha manifestado que su pretensión no es la docencia.

Por otra parte pienso que es infravalorar a nuestros 60.000 emigrantes en Cataluña el pensar de ellos que van a empeñar el futuro de su nueva tierra al apoyar con su voto una política exclusivamente de gestos.

Es, además, caer en un lerruismo, que salvo detalles como la celebración en Catalunya del Día de Andalucía, parece estar definitivamente enterrado.

Cataluña, hoy, no es ya una clase dirigente burguesa y catalana de nacimiento, y un lumpen obrero de emigrantes. Cataluña, hoy, es o quiere ser (y esta tesis ha sido la defendida por Tarradellas en sus discursos aquí), una comunidad de seres que trabajen por su libertad y su bienestar, que traerán como consecuencia el desarrollo de Cataluña, que es el desarrollo y progreso de España. Con mayor o menor añoranza, cariño e identificación con

sus regiones de origen.

Se ha dicho también que Tarradellas no es el mejor embajador de los catalanes, y otros se han proclamado no ser "fans" del honorable.

Los que no sean partidarios de su persona ya tienen su obra, y por encima de él ahí está el representado, el pueblo catalán, que junto con el vasco han sido los pueblos más reprimidos por el nacional sindicalismo.

El vasco, a nivel más físico y violento, y el catalán, a niveles más sutiles, pero no menos eficaces (negativización de su particular forma de ser, persecución del idioma y la cultura. El señor Eduardo Cantos se escandaliza hoy de que escriban Alzira con Z y emplea, sin ningún pudor, el término "fan". Eterno papel de malos, en confrontaciones deportivas, etc.). Ha sido tal la comida de coco durante estos años que hoy todavía el concepto de los catalanes que se tiene a nivel de calle es el de unos seres tacaños, absolutistas, descorteses, etc., y si no preguntan por ahí.

Sobre si el momento del viaje ha sido o no oportuno, también se ha hablado, y pienso que si hay momento en la vida local en el que se pone de manifiesto la idiosincrasia de Albacete y en el que la vida ciudadana adquiere auténtico esplendor es durante la Feria, época, por lo tanto, más que propicia para conocerlos.

Ferrando, en "La Verdad", ha elevado a la categoría de Marcelijo Oreja al presidente de la Diputación al decir que "hasta" los viajes del Rey al extranjero deben ser explicados. Un hasta realmente desafortunado dada la abismal diferencia de intereses morales y de representatividad que se ponen en juego en unos y otros viajes.

¿Tarradellas en viaje político? Creo que no. Tarradellas ha venido a conocernos y a conocer nuestra Feria. A un nivel protocolario, eso sí, en razón del cargo que ocupa, pero nunca a recoger aplausos o admiraciones, que, por otra parte, ha sido prácticamente imposible, ya que los anfitriones, y quizá por ese temor, que estaba en muchas mentes, de que alguien se saliese de madre (Eduardo Cantos llegó a disculpar previamente ese hecho "non nato") dieron poca publicidad al programa de la visita, y de la poca publicidad que se ha dado alguna llegó a ser errónea (Sánchez de la Rosa dijo en una emisora que la cena ofrecida por la Diputación tendría lugar en el Parador Nacional).

A pesar de todo hubo quien se enteró, y se produjeron esos pitos, totalmente coherentes con la ideología antinacionalidades de ciertos partidos, y esos aplausos y vivas que, señor De la Rosa, no tenían que ser necesariamente de catalanes. Yo aplaudí y sólo he estado en Catalunya tres días de mi vida.

Y lo de la plaza de toros tampoco es significativo, de no considerarse así tendríamos que asumir como modo de conducta habitual en nosotros la criticada actitud de arrojar botes de cerveza y almohadillas al ruedo.

Y si Mary Carmen, sin "Doña Rogelia", recibió más aplausos que Tarradellas será porque nos preocupan más los musicales de TV que el proceso constitucional y autonómico que vive el país, lo que, dada la calidad de la programación de TV dice bien poco a nuestro favor.

El viaje del señor Tarradellas, que inicialmente no serviría ni para que nadie diese, ni nadie pidiese, acaba con la promesa de una colaboración catalana al desarrollo de Albacete, que dado el pragmatismo demostrado del honorable no creo que quede en meras palabras, y con un enriquecimiento cultural palpable para nosotros, ya que nuestro Museo Provincial podrá contar con un Miró.

No por esos posibles beneficios en el campo industrial, ni por haber incrementado nuestro patrimonio artístico, sino por haber compartido con nosotros unos días de nuestra Feria, muchas gracias por su visita, señor presidente de la Generalitat de Catalunya.

Y a Tita Martínez, lamento muy de veras que no sepa ni palabra de catalán: leer, por ejemplo, a Ausias March, es un auténtico deleite para el espíritu.

Atentamente,

José Luis GOMEZ

I Exposición Nacional Canina

"Feria de Albacete"

Domingo, 24 septiembre 1978 - Recinto Ferial

PROGRAMA

- 8'30 horas.--Reconocimiento ejemplares que concurren y entrega de documentaciones.
- 10'00 horas.--Se inician los juicios.
- 13'30 horas.--Misa y descanso para almuerzo.
- 15'00 horas.--Reconocimiento, por los Sres. Jueces, de los perros que deseen ser inscritos en el R. R. C.
- 15'30 horas.--Se reanudan los juicios.
- 19'00 horas.--Exhibición de adiestramiento por la Escuela CAMPORREDONDO, de Madrid.
- 19'30 horas.--Entrega de Premios y Clausura.

Como es lógico, la hora de entrega de Premios y Clausura es aproximada, aunque se procurará conseguir sea lo más exacta posible.

LA PUBLICIDAD TAMBIEN ES

INFORMACION

SE ALQUILA
NAVE INTERIOR

de 450 metros cuadrados. Paseo de la Feria, 65. Teléfono 21 19 65.

El automóvil que nos traba y engorda X Pórtico Literario de Munera

Por Rodrigo RUBIO

Podría decirse, sin exagerar, que muchos españoles cambiaron, desde hace unos años, sus zapatos por el coche. Es fácil observar, sobre todo si uno está fijo y casi quieto durante algún tiempo, cómo determinados hombres —y quizás también mujeres— han perdido el hábito, la buena costumbre habría que decir, de andar.

El coche los ha trabado, y al trabarlos los engorda. Los sujeta, los reduce en su movilidad. Desde que llegamos a lo que decían vida de promoción y desarrollo; es decir, desde que empezó a proliferar el utilitario, muchos españoles se olvidaron de andar. El coche sustituyó el ritmo armonioso de las piernas.

Ahora, los médicos suelen aconsejar a los hombres ya maduros que anden, que hagan algún deporte. Son los hombres que, aprensivos por si tienen "algo de corazón", dado que el infarto sigue su siega, van y se hacen de vez en cuando lo que llaman un "chequeo". En los chequeos no sé si alguna vez encontrarán algo anormal. Si el que va está enfermo, puede que sí. Si sólo es un aprensivo, seguro que no. Y como ahora hay, quizás, tantos aprensivos como enfermos verdaderos, los médicos, que lo saben mejor que nadie, tienen que recetar algo, algo preventivo, naturalmente.

¿Y qué mejor, en cuanto a prevenir posibles enfermedades circulatorias y respiratorias que andar, que moverse mucho, que hacer algún deporte? Le dicen al paciente —que suele ser un impaciente— que fume menos, que beba también menos, y que ande.

Y yo no sé si alguno de esos hombres, ya maduros, de mi generación, que van a reconocimientos de medicina preventiva, dejen o no dejan de fumar, o si fuman menos desde que los ha visto el médico, y si asimismo beben algo menos. Tal vez sí. Pero en lo de andar es, posiblemente, donde no obedecen.

En la colonia donde paso mi tiempo de verano —no de vacaciones, pues uno va con la máquina a cuastas, como los caracoles con su concha, a todas partes—, veo a hombres que aún son jóvenes y que, desde algo lejos, te parecen cincuentones. Y es que no andan. Es que, desde hace algunos años, han dejado el hermoso y saludable ejercicio de andar.

Salen de su chalé para ir al pueblo —unos setecientos metros— y toman el coche. Compran algo. Se vuelven. Se les ha olvidado una caja de cerillas, y otra vez al coche. Al regresar, la mujer quiere que avisen al almacén del butano, o al carpintero para no sé qué chapuza, y el hombre, con ropa ligerita para no sudar, saca una vez más la "máquina", se acomoda bien, fuma un pitillo en el trayecto, y adelante, que la "cosa" resulta sana.

De vez en cuando, alguna excepción. De vez en cuando,

por las carreteritas serranas, se ve a algún hombre, ya con tripita que, vestido con "chandal", marcha a un trocillo de adelgazar. Seguramente tiene recientísimo el chequeo. Tal vez tuvo ya algún arrechucho como sofoquina (alguna indigestión en comida de negocio, que se le antojó comienzo de infarto). Ese hombre, ya digo, es una excepción.

Los que ya no son excepción son los jubilados, los tipos de otros años. Esos, más delgados, más escuadros, con sus sombrerillos de paja y un bastón, los veo yo, aquí en Miraflores de la Sierra, subirse cada mañana la carretera de Canencia, puerto arriba. Luego, cuando han sudado un poco, beben un trago de agua en la fuente que les pilla de paso, se sientan a descansar unos minutos, le echan un vistazo al periódico (ligero, por eso de que no quieren saber ya nada de tanta huelga y tanto atrazo, con sangre o sin ella), y regresan tan felicitos.

Estos hombres mayores dan un ejemplo a otros más jóvenes. Los más jóvenes, con sus buenos coches de gran cilindrada, queman gasolina y desgastan las zapatillas sólo por algunos lugares de la suela, no por parejo. Es que, ya digo, no andan. Se meten con el coche hasta en la placita donde ponen el mercado, y con el cristal de la ventanilla bajado piden precios, compran churros, sonríen, pagan la compra, se vuelven, cada vez con más tripita y con sudor de cristalera soleada en la frente.

Así, cuando sus hijos cumplen los catorce años, ya les compran moto, "la moto", que ahora, en estos tiempos, parece cosa obligada para los niños que aún no llegaron al BUP.

Yo no sé si toda esta mecanización no hará de nosotros unos tipos blandengues, con vejez prematura. En el coche se va muy bien, pero nosotros no advertimos que la máquina nos traba, nos ata, nos engorda y nos deja, luego cuando andamos, con la respiración en el gaznate, sin aliento para ir a comprar la barra de pan que nos hace falta cuando, de improviso, llega la visita y hay que preparar el vermut.

Bueno, se ve que la vida ha de ser así ya. Los médicos del chequeo, si quiera sea por lo que cobran, avisan, y nos dicen: usted lo que tiene que hacer es andar. Pero, ni caso. El coche es tan cómodo que, en vez de utilizarlo sólo para ir al trabajo —que ya es casi lujo, tal y como está la gasolina—, lo desgastamos también para las boberías recaderas en nuestro tiempo de vacaciones. Así, cuando cada quisque vuelva a su oficina, llegará con unos kilos de más y, tal vez, con mucha salud de menos. Pero, en fin, palos a gusto no duelen, según el refrán.

En una de sus cartas me decía Antonio Matea: —Tengo ganas de conocer a ese famoso Enrique García Solana. ¿Cómo es?—

—Es un hombre muy sencillo— contesté —que además de escribir libros, plantar algunos árboles y tener dos hijos, levanta molinos, descubre los valores de los pueblos... Del encuentro entre ambos nació esto:

AMPARO Y ENRIQUE

La tarde estaba allí,
era en agosto
cuando las rastrojeras casi humean;
hechos a la amistad y a la cultura
Enrique con su esposa nos aguardan,
Amparo es laboriosa y compañera,
Enrique es un amigo a cuatro vientos,
ambos nos acogieron con cariño
como se acoge a un hijo que regresa
y sólo viento había en nuestras manos
que de amistad regresan rebosantes.

La tarde estaba allí...
junto al molino
forjamos con palabras como un pacto
y nuestras esperanzas se mezclaron.

Basilio desde arriba nos miraba
cogido de la mano de Quiteria...
¡qué símbolo de amor han levantado
esta tarde en medio de La Mancha!
mientras nos entregamos mutuamente
con la esperanza puesta en el futuro.

ANTONIO MATEA

— * —

Y vamos con el Pórtico:

Diez años de ilusiones, de poesía, de obstáculos vencidos sin desaliento; reflejo de vivencias de aquellos poetas y oradores participantes que amanzaron con sus poemas muchas de nuestras horas.

Diez años en los que se produjo lo anecdótico, se cultivó la amistad y se promocionó la cultura.

Fue este X Pórtico Literario, la realización de un programa que hizo posible un buen equipo: el Ministerio de Cultura, el Excmo. Ayuntamiento de Munera, locutores de Radio Nacional de España...

Resaltar unos poemas sobre otros me parece injusto: todos me gustaron y la omisión de algunos se debe a hacer más breve el comentario.

La inexperiencia juvenil, la soledad de los viejos y la sustitución del amor por la probeta (gran tema de actualidad), fueron expresados con sinceridad magistral.

De profundo sentido filosófico fue el diálogo de padre e hijo en que, la incompreensión de los hombres o una visión del hambre, hacen pensar a los niños... ¿qué es la guerra? o, ¿qué es la paz?

Con sentimiento hondo y con nostalgia de Joaquín nos fueron recitados unos versos que recordarian la eternidad.

¡Qué expresivas las estrofas donde quedarían impresos el arrepentimiento y el amor a los demás como es la donación de la propia sangre!

Gracia y buen humor no faltaron para salpicar la letra que ensalzara a las mujeres que con su labor callada nos ofrecen cada año las famosas "gachas".

Y no faltó el buen manchego que destacara de esta tierra sus lugares pintorescos, sus productos naturales, el recuerdo de sus muertos...

Con maestría singular cerraría la velada quien domina el periodismo, sabe hablar ante un micrófono y organiza una gran fiesta...

Y mientras tanto quedaría la alegría del paisaje, los saludos cariñosos y la música de un pasodoble.

TEODORA LOZANO

remolque-esparcidor de abonos

(RCW-3) PARA TRACTOR

Mod. N. 014 para 1.500 Kgs. (hidráulico)
Mod. N. 011 para 2.500 Kgs. (a cardan)
Mod. N. 017 para 3.000 Kgs. (hidráulico)
Mod. N. 016 para 5.000 Kgs. (hidráulico)



- * GRAN RENDIMIENTO
- * FACIL MANEJO
- * PERFECTO ABONADO
- * ANCHO DE ABONO 8 a 12 mts.

EL COMPLEMENTO MAS EFICAZ PARA GRANDES Y MEDIANAS EXPLOTACIONES

Importador y distribuidor para ESPAÑA

Pedro Cabeza, S. A.

Carretera de Logroño, 24

ZARAGOZA

CONCESIONARIO: **AINCESA**

Av. R. Menéndez Pidal, 10 - ALBACETE

500 PLAZAS (Ministerios)

BACHILLER SUPERIOR (o similar) AMBOS SEXOS

CUERPO ADMINISTRATIVO DEL ESTADO (Ministerios Civiles). Destinos en Madrid y Delegaciones Provinciales. Españoles desde 18 años, sin límite. Sobre 600.000 pesetas. Tres sencillos ejercicios que puede preparar en su domicilio con nuestros textos. No se pide MECANOGRAFIA. Inscripciones hasta el 17 de octubre.

ENVIE URGENTE SUS SEÑAS y este recorte. Informamos gratuitamente y sin compromiso. Teléfono 221-63-47.

ACADEMIA FUENCARRAL, Calle Fuencarral, 46. MADRID-4.

Tarazona de la Mancha: Extracciones de sangre

hoy, sábado, un equipo de Hematología de la Hermandad de Donantes de Sangre, de Albacete, se desplazó a Tarazona donde se llevará a cabo una extracción masiva de sangre, a partir de las 4 de la tarde, en el Ayuntamiento.

Debido al importante incremento de estos días en el consumo hemoterápico, principalmente en la Residencia Sanitaria, se han tenido que

efectuar varias llamadas urgentes a donantes de distintos grupos sanguíneos, quienes una vez más han hecho gala de su magnífico espíritu de colaboración, superando la dificultad rápidamente de forma satisfactoria.

La extracción de Tarazona está destinada a cubrir el abastecimiento normal de los sanatorios albacetenses. Se da la circunstancia de que

esta población es, entre todas las que no se han llevado a cabo aún extracciones masivas, la que cuenta con mayor número de donantes, pues cuenta ya con cerca de un centenar de donantes, número que se espera incrementar con los actos de hoy.

La Hermandad ha convocado directamente a todos los donantes veteranos.

LA "MAFIA" HABIA PLANEADO UNA FUGA MASIVA DE LA CARCEL DE BARCELONA

Se había perforado un túnel de 70 metros

BARCELONA, 22 (Efe). — En relación con el descubrimiento de un túnel que conducía a la cárcel de Barcelona, el Gabinete de Prensa de la Jefatura Superior de Policía ha facilitado la siguiente nota informativa:

"Los Servicios de Informa-

ción de la Brigada Regional de Policía Judicial de la Jefatura Superior de Policía de Barcelona tuvieron conocimiento de que unos individuos extranjeros habían venido a España con el propósito de liberar a Jacinto Checa Pérez, alias "Pituca", elemento muy conocido en la alta delincuencia europea.

Con este motivo, se establecieron unos dispositivos policiales en las inmediaciones del centro penitenciario de detención de hombres de esta ciudad, que, unidos a una profunda investigación sobre las noticias que se poseían, dieron como resultado la detención de los súbditos italiano, Garardo Lisi, y argentino, Abdélkrim Khaimad,

quienes, una vez trasladados a las dependencias de la Jefatura Superior, manifestaron que ya habían perforado un túnel que se iniciaba a la altura del número 21 de la avenida de Roma, edificio en derribo, y que llegaba hasta el interior de la prisión.

Este túnel tiene una longitud de 70 metros, aproximadamente, y en la madrugada del día de ayer había de estar terminado, para que, posteriormente y a través del mismo, se fugaran del recinto penitenciario el referido Jacinto Chueca y muchos presos más, a los que se les había de cobrar cantidades indeterminadas de dinero en metálico."

Le ofrecemos Alta mecánica hecha estilo.



Renault 18 GTS cuando la alta mecánica se hace estilo. El nuevo y último modelo que Renault lanza en España responde a las exigencias de un público cada día más conocedor. Por eso, el nuevo Renault ofrece categoría y prestigio internacional.

Alta mecánica

Su mecánica posee las tradicionales virtudes de Renault. El Renault 18 GTS es hoy el único coche fabricado en España equipado con un motor 1647 cm³ de aleación ligera, 79 CV DIN, 59 Kw. Un motor que rinde sin fatiga.

Economía actual

Al alto rendimiento mecánico se une el excelente coeficiente de penetración en el aire, debido al perfil aerodinámico del Renault 18 GTS y la relación peso/potencia favorable que permite un consumo muy reducido.

Estilo elegante

Un coche clásico y una estética moderna que pueden resumirse en una sola palabra: elegancia. Tal es la personalidad de un conjunto bien acabado: El Renault 18 GTS.

Seguridad probada

Para que usted pueda disfrutar seriamente en cualquier carretera del mundo de la pasión de conducir el Renault 18 GTS tiene una vía ancha y un centro de gravedad bajo, tracción delantera y un equilibrio de masas que le garantiza una excelente estabilidad. Su concepción y sus experimentadas soluciones ofrecen una óptima seguridad activa y pasiva.

Amplio equipamiento

Numerosos adelantos técnicos, entre otros: elevavinas eléctrico, retrovisor exterior graduable desde dentro, sistema electromagnético de cierre de puertas, limpiaparafaros, equipo preinstalado para radio con antena exterior, pensados todos para unir, al placer de conducir, el placer de viajar.

Gran confort

El confort de Renault 18 GTS ha sido pensado en función de su vocación de gran rutero. Sus acogedores asientos sujetan bien el cuerpo, tanto los delanteros como los traseros son anchos y cómodos. La nobleza de los materiales, la visibilidad panorámica, la flexibilidad de la suspensión y la suavidad de su dirección hacen del Renault 18 GTS un coche de magnífico comportamiento en carretera, en definitiva, un coche para sentirse satisfecho.



Nuestra exposición estará abierta el domingo 24

Asíes el Renault 18. Venga a verlo en:

ALBACETE

ENIMAR
Polígono Industrial
Campollano. Calle C 12
Tel. 22 41 12

ALCARAZ

**JOSE MARIA GAITANO
FRESNEDA**
Ctra. Albacete-Jaén s/n.
Tel. 97

ALMANSA

CESAR MAS CANTOS
Ctra. Madrid Km 320
Tel. 34 04 54

CASAS IBÁÑEZ

ANTONIO SORIANO BAU
Ctra. Córdoba-Valencia, s/n.
Tel.: 482

HELLIN

**VICENTE LUCAS
MARTINEZ**
Avda. Conde
de Guadalhorce, 126
Tel.: 30 01 58

CAUDETE

**JOSE MARIA LOPEZ
CANTOS**
Joaquín Pascual, 7
Tel.: 353

ELCHE DE LA SIERRA

FRANCISCO ORTEGA GARCIA
Ctra. Ferrer, s/n.

LA RODA

TALLERES LOPEZ ESPEJO
Ctra. Madrid, Km. 208
Tel.: 44 05 88

VILLARROBLEDO

TALLERES LOPEZ ESPEJO
Nueva, 22 - Tel.: 14 02 43

MUÑERA

MANUEL RUBIO MARTINEZ
Ctra. Albacete, 23
Tel.: 48



Red Renault de Albacete

Felipe González, en Malta

LA VALETTA (Malta), 22 (Efe). — La cooperación y seguridad en el Mediterráneo fueron los temas claves que trataron Felipe González y Dom Mintoff en la primera jornada de la gira europea del secretario general del PSOE.

Durante la entrevista que durante más de dos horas sostuvieron el primer ministro maltés, Dom Mintoff, y Felipe González, se abordó también la cuestión de la cooperación con los países árabes.

Felipe González declaró a "Efe" que en este campo es necesario "crear un clima de confianza sobre la base de

la igualdad y no de un ensayo hegemónico del siglo que sea".

El líder socialista español expuso a Dom Mintoff la postura de su partido, que desea el ingreso de España en la Comunidad Económica Europea, pero no en la OTAN, con el objetivo de que España se convierta en "protagonista de la política de cooperación mediterránea".

Felipe González se trasladará desde Malta a Estocolmo, donde pronunciará una conferencia en la "Casa del Pueblo", para finalizar su viaje en Belgrado, con una entrevista con el mariscal Tito.

IZEHUS, S.A.

prosigue la venta de viviendas Grupo I en zona Parque, en condiciones únicas

— **PRECIO ACTUAL INALTERABLE.**

— Entrada de 400.000 pesetas y mensualidades de 25.000 pesetas sin interés, más hipoteca a 18 años.

Información y venta en calle Salamanca, 6-4.º dcha.

IMPORTANTE EMPRESA DE AMBITO NACIONAL DEDICADA A LOS SERVICIOS DEL AUTOMOVIL

DELEGADO

en la provincia de ALBACETE

La persona indicada debe reunir las siguientes condiciones:

- Estar muy relacionado en Albacete y provincia.
- Experiencias en ventas de servicios o seguros.
- Preferentemente procedentes del seguro de automóviles.

SE OFRECE: — Negociado de grandes perspectivas, en exclusiva.

— Fuertes ingresos por comisiones.

Los interesados, escribir, con amplias referencias, al número 4.680-S. Apartado 679 de Sevilla.

DEPORTES ● DEPORTES ● DEPORTES ● DEPORTES ● DEPORTES ● DEPORTES ● DEPORTES ●

La cuarta jornada en el grupo quinto de Tercera División

Torrevieja-Albacete Balompié, uno de los más interesantes encuentros, lo mismo que el Manacor-Cartagena

Cuarta jornada del Campeonato Nacional de Liga, que en el grupo quinto de Tercera División ofrece los siguientes encuentros:

Manacor - Cartagena. Allí perdió el Albacete Balompié, y creemos que el equipo cartagenero también regresará derrotado, aunque sea por mínimo tanteo.

Poblense-Mallorca. Partido entre mallorquines. La victoria será para los que reciben visita.

Torrevieja-Albacete Balompié. En mal momento el bando albacetense visita al Torrevieja, el que no cabe duda estará con la moral muy alta tras su reciente triunfo en el propio Mestalla. Difícil choque para nues-

tro titular, si bien abrigamos la esperanza de que no lo pierda todo en esta jornada. ¿Tal vez un empate?

Gandía - Mestalla. Ninguno anda bien, ésa es la verdad; pero lo más probable es que gane el local.

Eldense-Paterna. Y lo mismo pronosticamos de este partido, siendo favorito el titular eldense, segundo en la tabla clasificatoria.

Crevillente-Villena. Pugna entre alicantinos. Ambos tienen puntuación negativa, incluso el Crevillente figura en la cola del grupo. Por aquello de la rivalidad es posible que el bando de casa consiga finalmente el triunfo.

Español-Alcira. Muy igua-

lada vemos la cosa, tanto que no nos atrevemos a adelantar vencedor ninguno. Por consiguiente, empate.

Almansa-Orihuela. Aunque el visitante despertó en la jornada anterior y alcanzó un rotundo resultado, lo natural es que los almanseños sumen dos puntos más en esta ocasión, subiendo así algunos peldaños en la tabla.

Alcoyano-Margaritense. El líder, imbatido hasta ahora, debe dar buena cuenta de su visitante, por lo que vemos fácil la victoria alcoyanista.

At. Baleares-Constancia. Otro encuentro de rivalidad, que seguramente lo resolverá a su favor el conjunto atlético.

Y eso es todo. Ahora a esperar lo que en realidad dicen los respectivos marcadores.

OILIME

Mañana, Albacete-Contestano, atrayente encuentro de la Liga Nacional de juveniles

El Albacete Juvenil juega mañana en el Carlos Belmonte. Un partido sumamente interesante ya que se trata de un rival que ahora mismo está por encima de él en la tabla clasificatoria. Un Contestano del que se tienen muy buenas referencias, un equipo que juega y que marca goles, los últimos al Melilla, al que hizo cuatro. En definitiva, un gran encuentro a la vista el que disputarán Albacete y Contestano, que dará comienzo a las doce de la mañana. Es de esperar, pues, que los aficionados acudan en gran cantidad a ser testigos presenciales del mismo, ya que los pe-

ACTIVIDAD FUTBOLISTICA

Pésame del Toledo por el fallecimiento de Paco Sáez

Y ofrecimiento de jugar un partido a beneficio de su viuda e hijos

En el Albacete Balompié se ha recibido un escrito del C. D. Toledo dando el pésame por el fallecimiento de Paco Sáez, lamentando muy de veras lo ocurrido y al mismo tiempo expresando el disgusto del presidente y directivos del citado club por no haberseles notifi-

cado a tiempo tal desgracia a fin de haber estado la mayoría de ellos en el acto del sepelio.

También, en el referido escrito, el C. D. Toledo se ofrece de forma desinteresada para desplazar a su equipo a nuestra capital y jugar un encuentro

a beneficio de la viuda e hijos del infortunado señor Sáez.

APUNTES SOBRE EL TERRENO

Ayer fue clausurado en la Casa del Deporte, el curso de perfeccionamiento del profesorado de Educación Física, que organizaba la Delegación Provincial de Deportes en colaboración con la Universidad Politécnica de Valencia. El profesor que dirigió el curso fue don Salvador Camacho, de dicha Universidad. Asistieron al mismo veinticinco profesores, que una vez con el diploma, fueron a celebrarlo a un restaurante, donde se sirvió un vino español.

Dentro de una semana se convocarán elecciones para la presidencia de las Federaciones Provinciales de Atletismo y Balonmano. Al mismo tiempo se harán algunos reajustes para que todas las federaciones de nuestra provincia funcionen como deben.

Adelantándonos a la propuesta que alguien va a hacer al delegado provincial de Deportes, sobre la posibilidad de crear en Albacete un club de paracaidismo, el propio delegado nos ha dicho que en cuanto se lo propongan se hará todo lo posible para su creación. Concretamente Onofre Contreras nos dijo: "Todo lo que sea promocionar el deporte provincial tendrá mi apoyo".

D.C.

Próximas carreras ciclistas en Albacete y provincia

Para próximas fechas la Federación Albaceteña de Ciclismo tiene aprobadas las siguientes carreras:

Día 24 de septiembre. — En Albacete. Campeonato Provincial Alevines-Infantiles. En circuito urbano. Carácter provincial.

Día 30, en Alatoz. Premio Fiestas Alatoz. En carretera. Cadetes, prueba de carácter nacional.

Día 1 de octubre. — En Hellín. Trofeo Feria. En circuito. Carácter nacional. Corredores Juveniles.

Día 1 de octubre. — En Albacete. Circuito urbano. Promoción San Pablo. Carácter provincial. Alevines e infantiles.

Día 8. — En Ayna. Campeonato Provincial de Montaña. Carretera. Aficionados, juveniles y veteranos. Carácter provincial.

Día 12. — En Albacete. III Trofeo Virgen del Pilar. Nacional. En carretera. Corredores veteranos en sus tres categorías.

Día 12. — En Albacete. Premio Barrio del Pilar. Circuito. Carácter nacional. Para alevines, infantiles y cadetes.

FUTBOL

ESTADIO MUNICIPAL

Domingo, 24 de septiembre de 1978

A las 5'30 de la tarde

CAMPEONATO REGIONAL
CATEGORÍA PREFERENTE
INTERESANTE ENCUENTRO

HUERCALENSE, C. F.

— Y —
ATLETICO ALBACETE

Socios y Puntos Albacete: entrada especial.
Localidades taquilla del campo. ENTRADA UNICA.

A las DOCE de la mañana
CAMPEONATO NACIONAL DE JUVENILES

Contestano, C. F.

ALBACETE BALOMPIE

Socios y Puntos Albacete: Entrada especial.

Lea
LA VOZ DE ALBACETE

dando una vuelta por ESPAÑA
demostración agrícola tractores

STEYR



STEYR-COMATRASA

Ctra. de Loeches, s/n. (Esquina a Calle Solana) • Teléfonos 675 12 03-675 68 59 • Torrejón de Ardoz (Madrid)



TOROS y TOREROS III

La feria de Munera

Esta tarde, novillada picada, con "El Melenas", "Flores Valencia" y "Mario de Triana" y novillos de Eugenio Marín Marcos

Hoy da comienzo la feria taurina de Munera, montada por el empresario y propietario del simpático coso, Pedro Fornés Solana. Aunque en verdad la plaza se abrió ayer para presentar el espectáculo "Tradiciones de México", un alarde de espectacularidad y de color que es una novedad en todas partes.

Las corridas se inician hoy con una novillada picada, organizada a gusto de aquella localidad y limitrofes, en razón de que el ganado de Hijos de Eugenio Marín Marcos era imprescindible, des-

pués del apoteósico triunfo del pasado año, que constituyó una página brillante por su excepcional bravura y nobleza. Y algunos de los componentes de la terna, como José Hernández, "El Melenas", que con material tan adecuado, logró una tarde de triunfos.

Le acompañan Felipe Flores, "Flores Valencia", un novillero que esta temporada ha destacado poderosamente obteniendo éxitos en varias plazas y dejando patente que puede ser una figura del toreo.

Mario Arévalo, "Mario de

Triana", es otro torero con muchas posibilidades de alcanzar un sitio de privilegio. En Valencia y en otras plazas ha alcanzado grandes éxitos y se confía en que puede ser figura en la profesión.

Cartel interesante, recibido en Munera con expectación por los aficionados. Los novillos-toros de Marín Marcos están magníficamente presentados, con peso y trapío y pueden colaborar a que esta tarde vuelva a tener el castizo coso munerense un episodio de feliz recordación.

LA NOVILLADA INSOLITA

(Viene de la DOCE)

al bravísimo toro de Samuel Flores y le arrió un espadazo arriba. La plaza llena y la enorme plaza de España en los televisores se quedaron con la boca abierta. Jamás había ocurrido tal cosa presenciada en todo el país. Y se habló de algo similar en Francia. Poca cosa.

Manolo Pastor empezó a recibir ofertas. Las revistas del corazón, la televisión reproduciendo la escena guiada por Tico Medina y repitiendo el salto vestido de luces. Se especuló sobre si tenía sanción, se dijo que no se había arrojado durante la lidia y ya se sabe cómo acababan estas cosas cuando a lo mejor un toro se nega a volver a corrales. La estampa, justa o injusta fue un cuadro vibrante que caló hondamente. Y es que se quiera o no, la figura del espontáneo siempre fue un acicate desde lo antiguo. Y ahí está la obra de pintores, escultores

y poetas cantando sus hazañas.

Resulta que Manolo Pastor fue novillero hace mucho tiempo. Y quedó en la estacada como la mayoría, en la que suele destacar uno entre mil. Y cambió la seda por el percal y la espada por los rehiletes, aunque tampoco medraba mucho en el cambio.

Ahora ha vuelto a los ruedos. Y en estas páginas hemos dado fe de los triunfos que logra. No es un chalao como algunos pensaron. El pasado domingo actuó en novillada picada y se llevó las orejas y los rabos de sus enemigos. Se sabe la papeleta como bregado en la lucha y aspira a recobrar el tiempo perdido.

De ahí su idea de torear y torear. Sabe que a los treinta y tantos años, en plenas facultades no se puede perder comba. Está seguro e ilusionado con ser el próximo año matador de toros. Tam-

poco vamos a ser profetas como otros que aventuran sus juicios. Y que luego los airean si se salen con la suya, pero se callan hábilmente los fracasos que son más. Es muy difícil tener vista demasiado larga en materia taurina.

Y AL "MANO A MANO"

Tenían que ser de Albacete, tierra pródiga en coletas famosas. El mano a mano entre Maribel y "El Tarta", nace de toda esa serie de circunstancias. Albacete quería verlo. Y serán muchos los que añadan desde fuera. "El Tarta" se cayó de los carteles primitivos por lo que ahora no hay que analizar. Sin embargo, autoridades como el propio alcalde llevaron a cabo una labor eficaz para que el muchacho tuviese su oportunidad.

Maribel Atiénzar abrió la feria en la corrida mixta y se llevó el único rabo del certamen. No es que vayamos a hacer comparaciones, pero sí a recordar el enorme triunfo que cosechó. Nos quedamos con gana de verla otra vez.

Y ahí está como postre suculento de esta gran feria torera. Entre la curiosidad, general, al clima apasionante y la ansiosa espera.

Desemos que los novillos de Peralta embistan por derecho y con nobleza y que la singular pareja tenga muchísima suerte dejándonos un grato recuerdo de este festejo y una esperanza abierta al porvenir.

A. M.

Dámaso González toreará dos tardes en la feria del Pilar

Dos corridas serán televisadas

Javier Martínez Uranga, que es empresario de la plaza zaragozana en unión de su hermano José Antonio, ofreció los carteles de la feria del Pilar 1978, que son como sigue:

Día nueve de octubre, lunes. Toros de Bohórquez para Dámaso González, José Luis Galloso y José Luis Palomar.

Día diez, martes. Toros de Manuel González para Raúl Aranda, José María Manzanares y Pedro Moya "Niño de la Capea".

Día once, miércoles. Toros del Conde de la Corte para Raúl Aranda, José Luis Galloso y Miguel Peropadre "Cinco Villas".

Día doce, jueves. Toros de Barra-Domecq para Francisco Rivera "Paquirri", Raúl Aranda y José Luis Palomar.

Día trece, viernes. Toros de José Luis Marca para Francisco Rivera "Paquirri", Dámaso González y José María Manzanares.

Día catorce, sábado. Corrida concurso, en la que se lidiarán toros de Manolo González, Cebada-Gago, Bohórquez, Lisardo Sánchez, José Luis Marca y Ramón Sánchez. Actuarán Pedro Moya "Niño de la Capea", Julio Robles y Miguel Peropadre "Cinco Villas".

Día quince, domingo. Corrida de rejones. Toros de Ramón Sánchez para Fermín Bohórquez, Alvaro Domecq, Manuel Vidrié y Joao Moura.

Los días nueve y diez se transmitirán las respectivas corridas por Televisión Española. Los festejos comenzarán a las 4,15 de la tarde.

TELEVISION * TELEVISION * TELEVISION * TELI

PROGRAMA PARA HOY

SOBREMESA

- 13'45 Carta de ajuste: "Ramón Riva".
- 14'00 Apertura y presentación.
- 14'02 Brújula.
- 14'30 Noticias.
- 15'05 El canto de un duro.
- 15'30 Orzowei
- 16'00 Primera sesión: "Cuidado con los espías".

TARDE

- 18'00 Torneo.
- 19'00 La bella mariana.
- 19'30 Historia de la música pop.

NOCHE

- 20'00 Raíces.
- 20'30 Informe semanal.
- 21'30 Noticias.
- 21'50 Perfiles.
- 22'05 Sábado cine: "Supergolpe en Manhattan".
- Últimas noticias.
- Buenas noches.
- Despedida y cierre.

SEGUNDO PROGRAMA

- 18'00 Carta de ajuste: "Zarzueta".
- 18'30 Presentación y avances.
- 18'31 Mundo deporte.
- 20'00 La clave: "Rebelión en las aulas".
- Buenas noches.
- Despedida y cierre.

DOMINGO, 24

Matinal

- 9.15 Carta de ajuste.
- 9.30 Apertura y presentación.
- 9.31 Hablamos.

CAPACHOS

Ofrecemos artículos muy interesantes, compatibles con capachos. Arenaza, Hortensias, 14 Madrid-16.

GANANCIAS DIARIAS

En efectivo sí:
— Dispone de 163.000 pesetas.
— Un mínimo de 2 horas semanales para la dirección de su propio negocio.
Se consiguen beneficios demostrables superiores a las 22.500 ptas. mensuales, sin precisar local, vehículo ni empleados.
Oferta válida para todo el país.
Infórmese escribiendo a: ASSA, c/ Diputación, 249, 3.º-2.ª, Barcelona-7, indicando teléfono de contacto.

- 10,00 El día del Señor.
- 10,45 Concierto de Bandas.
- 11,45 Gente joven.
- 12,30 Sobre el terreno.

Sobremesa

- 14,00 Sie e días.
- 15,00 Noticias.
- 15,20 La casa de la Pradera.
- 16,15 El mundo en acción.
- 16,45 La abeja Maya.

Tarde

- 17,20 Aplauso.
- 19,00 Dibujos animados.
- 19,30 La frontera azul.

Noche

- 20,30 625 líneas.
- 21,30 La danza.
- 22,00 Noticias.
- 22,20 Estrenos TV.

- "Regreso de la Tierra".
- 24,00 300 millones.
- 01,00 Últimas noticias. Buenas noches. Despedida y cierre.

SEGUNDO PROGRAMA

- 18,00 Carta de ajuste. "Bill Haley".
- 18,30 Presentación y avances.
- 18,31 Más allá.
- 19,00 Opera "Lud Gidia".
- 21,00 Filmoteca TV. "La calle de las sombras".
- 22,30 A fondo.
- 01,00 Buenas noches. Despedida y cierre.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Capitol

Continúa desde las 5
UN HOMBRE LLAMADO FLOR DE OTOÑO
José Sacristán y Carmen Carbonell
(Pases: 5, 6,55, 8,50 y 10,45)
(Autorizada únicamente para mayores de 18 años)

Gran Hotel

Continúa desde las 5
BAJO LAS SABANAS CON LA DOCTORA
Orchidea de Santis, Alvaro Vitali
(Pases: 5, 6'30, 8, 9'30 y 11)

(Autorizada únicamente para mayores de 18 años)

Carretas

Continúa desde las 5
TENTACULOS
John Huston, Shelley

Winters
(Pases: 5, 6,55, 8,50 y 10,45)
(Autorizada para todos los públicos)

Cervantes

Continúa desde las 5,30
AFRODITA NEGRA
Ajita Wilson-Harry Stevens
(Pases: 5,30, 7,15, 9 y 10,45)
Esta película está calificada con "SS"
(Autorizada únicamente para mayores de 18 años)

Astoria

Continúa desde las 5
PADRE PUTATIVO
Luigi Proietti e Irene Págar
(Pases: 5, 6'55, 8'50 y 10'45)
(Autorizada únicamente para mayores de 18 años)

TEATRO CIRCO

Continúa desde las 5'30

"ALGUIEN VOLO SOBRE EL NIDO DEL CUCO"

Jack Nicholson y Louisa Fletcher

Director: Milos Forman
Pases: 5'30, 8'15 y 10'45
Mayores de 18 años

CINE GOYA

CLIMATIZADO — C/ Torres Quevedo, 17
Teléfono: 229260 — Empresa Martínez Tercero, S.L.

CONTINUA DESDE LAS 5 DESEADA

SYLVIA KRISTEL y ANDRÉ GENOVES
PASES: 5, 6'55, 8'50 y 10'45.
EXCLUSIVAMENTE MAYORES DE 18 AÑOS

Cine CARLOS III

CLIMATIZADO COLLADO PIRA, 4
CONTINUA DESDE LAS 5
ESTRENO DE LA PELICULA DE LOS MIL PLACERES!

EL MARAVILLOSO MUNDO DEL SEXO

SUSANA ESTRADA, RICHARD YESTERAN y VERONICA MIRIEL
ESTA PELICULA ESTA CALIFICADA CON ANAGRAMA "S"
NOTA.— Se advierte al público que esta película por su temática o contenido puede herir la sensibilidad del espectador.
PASES: 5, 6'55, 8'50 y 10'45.
RIGUROSAMENTE PARA MAYORES DE 18 AÑOS

Solar en venta

Extensión total, unos 9.000 m² ó parcelas, en la Vereda de Jaén, núm. 53. Tiene agua, grupo motor-bomba eléctrico y la red del agua potable y alcantarillado en la Vereda. Abstenerse intermediarios. Teléfono 21 32 38 — ALBACETE

La novillada insólita

El apasionante mano a mano entre Maribel Atiénzar y "El Tarta"

Novillos de Peralta para este acontecimiento

Este sí que es un remate de feria singular y sin precedentes. La temporada que va a terminar se recordará en nuestra plaza, por muchos aspectos. Dejemos a un lado los negativos que tendrán en su momento el análisis correspondiente. Ahora nos enfrentamos a la novillada de esta tarde que, como otros motivos, tiene también su antecedente en lo insólito. Por ejemplo, la escena vibrante del espontáneo de la corrida de ASPRONA, que recorrió todas las publicaciones españolas y del extranjero. Es también un festejo con características sin precedentes. Lo que le presta un interés apasionante, una curiosidad que escapa a todos los límites, una atención que se va a ver en la afluencia a los tendidos.

EL PRODIGIO DE MARIBEL

Un día, las mujeres ganaron su derecho a torear a pie. Estaba prohibido largo tiempo. Una muchacha ilusionada como Angela luchó lo increíble, puso en movimiento una serie de resortes sentimentales y legales y ga-



nó la pelea. Fue una gran noticia. Y empezaron a proliferar las muchachas toreras. Ni la primera, ni muchas que la siguieron, pudieron continuar en la brecha en la difícil tarea de enfrentarse al ganado bravo. Se había ganado la primera baza, pero la segunda, ya en la práctica, presentaba dificultades insalvables.

Entonces tuvimos en nuestro caso una novillada de damas toreras. Y empezamos a ver a esta chiquilla prodigiosa que se llama Maribel Atiénzar. La prueba de que en el arte de torear, aunque sea un oficio a aprender, hay que llevarlo dentro, es que Maribel, haciendo sus primeras armas destacaba ya de las restantes. Y todo ello, teniendo en cuenta que era una chiquilla de dieciséis años, menuda y frágil. Tenía una gran intuición y un valor sereno increíble. Hubo dudas. Los más reacios decían que era imposible. Pero la enorme afición de la chiquilla se impuso. Un invierno entero en las ganaderías, una prueba de fuego diaria, una lucha tenaz y cada jornada una lección asimilada como los estudiantes super dotados. Cuando Maribel reemprendió la siguiente temporada co-



menzaron los triunfos. Había un fallo en el manejo de la espada que es más difícil practicar, pero toreaba de forma increíble, con toda la ciencia que exige esta exigente tarea.

Lo demás se ha visto. Si alguien creyó que era flor de un día, capricho de un momento, resulta que al cabo del tiempo su fama se ha solidificado y los triunfos se jalonan tarde tras tarde sin haber orillado compromisos tan fuertes como presentarse ante el público madrileño, primero en Carabanchel y después en las Ventas. Y triunfando en trance tan difícil. Y en Barcelona y otras Plazas.

Otra fue el primer viaje a América. Su ciencia, afición y valor, unido a su juventud, belleza y simpatía le llevaron a conquistar a los públicos americanos. Por eso ya está preparada una nueva campaña que, sin duda será aún más productiva. La flor de un día echa raíces y vuelve a florecer. En lugar de iniciar un descenso se eleva más y más.

La temporada que termina es la demostración palpable. Y parece absurdo que nadie se atreva a fijar límites. Ella ha declarado su ilusión por llegar a la alternativa. De momento se le abren caminos de esperanza, mientras ya se ha convertido en un ídolo de la afición española y americana y en todos los ambientes. Entretanto, Maribel, no tiene más ilusión, más mira y más meta que el toro, al que se ha entregado por entero. Verla enfrentarse esta tarde a tres novillos toros, es algo que tiene una atracción singular y única.

"EL TARTA" ESPONTANEO FELIZ

¿Cómo se le ocurriría a Manolo Pastor "El Tarta" tan feliz idea? El día de la corrida de ASPRONA pensó en que algún toro iba a volver a corrales por advertirse un pequeño defecto que no pasaría en corrida de tanta solera. Y allí estaba en el tendido con el ansia y la ilusión y con sus trebejos preparados. Incluso un estoque. Pero "El Tarta" era un profesional conocedor de las cosas del toreo y de aspectos del Reglamento. En efecto, llegó el momento crucial. El

presidente sacó el pañuelo verde, la lidia concluía en este momento y la cuadrilla de Dámaso se retiraba a barreras. Saltó, toreó a placer (Pasa a la ONCE)

Gran triunfo del ganadero "Rafaelillo", en Tabernes de Valldigna



Rafael Castillo "Rafaelillo" es un ganadero de reses bravas que hace un par de años montó su cuartel general, adquiriendo una finca, en Picasent, pueblo que dista pocos kilómetros de Valencia, dejando allí en la provincia de Cádiz el grueso de su ganadería.

Rafaelillo es un hombre inquieto y tenaz en todas sus cosas y él sabía que por esta región valenciana durante los meses de agosto y septiembre se celebran infinidad de feste-

jos taurinos hasta el punto que en estos momentos lleva lidiados más de cien novillos, pues hay que tener en cuenta que cada vez que se montan los festejos en estos pueblos se matarán como mínimo de cinco a ocho novillos.

En este hermoso pueblo de Tabernes de Valldigna acaban de celebrar sus fiestas populares y en todas ellas la Fiesta Nacional es la que impera por autonomía. Se han celebrado ocho festejos. Dos espectáculos cómicos taurinos musicales que se han

DOS AVISOS A "EL VITI", EN LOGROÑO

LOGROÑO, 22 (Efe).—Segunda de feria. Lleno. Cuatro toros de Bernardino Piriz, muy flojos; uno de "Chopera", sin fuerzas, y otro de Atanasio Fernández, espléndido

"El Viti" se despidió de la Rioja con un pésimo lote, que le hizo imposible el lucimiento. Desafortunado con la espada, escuchó pitos en



el primero y dos avisos en su segundo.

"Palomo Linares" pasó sin pena ni gloria en sus dos toros. Mató con prontitud (silencio en ambos).

"Niño de la Capea" se mostró animoso y entusiasta durante toda la tarde. Estuvo lucido en el tercero, al que mató de pinchazo y estocada (ovación, una oreja y vuelta al ruedo).

En el sobrero de Atanasio Fernández, faena vistosa y espectacular, aunque muy por debajo de la buena condición del toro. Estocada corta (ovación, las dos orejas, que se niega a coger porque el presidente no otorga el rabo que pide el público). Emprende una rápida fuga por el callejón. Los mozos de las peñas le impiden el paso y le sacan al ruedo cuando ya estaba en el patio de cuadrillas. Es paseado triunfalmente por el ruedo, entre aclamaciones.

CORRIDA MIXTA EN FREGENAL DE LA SIERRA

FREGENAL DE LA SIERRA (Cuenca), 22 (Efe).—Primera corrida de feria. Cuatro toros y dos novillos de la ganadería del conde de la Maza, con excesivo peso, para los matadores José Antonio Campuzano y Francisco Núñez, "Currillo", y el novillero Emilio Muñoz.

Campuzano, silencio y dos orejas.

"Currillo", un aviso y silencio, y tres avisos. Su segundo toro fue devuelto al corral.

Emilio Muñoz, aplausos y petición de vuelta al ruedo, y dos orejas y rabo

TRIUNFOS DE "PAQUIRRI" Y MANZANARES

TALAVERA DE LA REINA (Toledo), 22 (Efe).—Primera de feria. Lleno. Toros de Joaquín Buendía, bravos y nobles. El segundo fue apunillado en el ruedo y reemplazado por otro de Martínez Elizondo.

"Paquirri", dos orejas en cada uno de sus toros.

Angel Teruel, aplausos y pitos.

José Mari Manzanares, dos orejas y dos orejas y rabo.

LA VOZ de Albacete

Sábado 23 septiembre de 1978 - Teléfonos 226050-226054